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Le sfumature delle superfici materiche trovano i colori più attuali
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METEORE 8
E’ un rivestimento materico per interno estremamente corposo e versatile. E’ ideale per realizzare effetti moderni e contemporanei, ma al 
tempo stesso ricchi di sfumature metalliche e perlacee. Per chi ama l’essenza della sostanza!

CARATTERISTICHE:
Per ottenere i colori del catalogo occorre mescolare METEORE 8 con la relativa quantità di pasta colorante denominata COLORI’. In alternativa si può 
colorare con il Sistema Tintometrico VALCLONE. METEORE 8 va mescolato bene prima dell’uso con un agitatore meccanico (es. trapano con frusta) 
mentre per LAME’ è sufficiente una stecca di legno o di metallo.
APPLICAZIONE DI METEORE 8: 
1) Effetto Liscio: Applicare una mano di METEORE 8 con il Frattone PV 43 con spatolate lunghe 15 - 20 cm in tutte le direzioni. Attendere che il 
METEORE 8 vada in tensione, quindi lisciare leggermente con il Frattone pulito dando spatolate in tutte le direzioni. 
Trascorse 4 ore circa a 20°C, lisciare con carta vetro grana 220 / 260 solo per togliere grumi e attaccature non conformi, poi applicare due mani di 
LAME’ di colori differenti. Tra la stesura del primo colore di LAME’ ed il secondo attendere almeno 2 ore a 20°C. LAME’ va applicato anch’esso con il 
Frattone PV 43 in tutte le direzioni lasciando pochissimo prodotto sul supporto.
Resa: METEORE 8 circa LT. 1 per 10 - 11 mq; LAME’ circa LT. 1 per 35 - 40 mq (una mano per ciascun colore in base allo spessore sottostante).
2) Effetto Spatolato: Applicare gradualmente una mano di METEORE 8 su una superficie di circa 1 - 2 mq. Utilizzare il Frattone PV 43 con spatolate 
irregolari lunghe 10 - 15 cm in tutte le direzioni. A METEORE 8 bagnato, creare delle spatolate a rilievo semilisce e rigate con il Frattone PV 43 facendo 
applicazioni lunghe 5 - 10 cm ed in tutte le direzioni.
Dopo circa 4 ore a 20°C lisciare con carta vetro grana 220 / 260 per togliere grumi ed attaccature non conformi. Applicare successivamente due mani 
di LAME’ di colori differenti. Tra la stesura del primo colore di LAME’ ed il secondo attendere almeno 2 ore a 20°C. LAME’ va applicato anch’esso con 
il Frattone PV 43 in tutte le direzioni lasciando pochissimo prodotto sul supporto. 
Resa: METEORE 8 circa LT. 1 per 3 - 4 mq; LAME’ circa LT. 1 per 16 - 20 mq (una mano per colore in base allo spessore di METEORE 8 applicato).
3) Effetto Venato (Verticale, Orizzontale, Obliquo): Applicare gradualmente una mano di METEORE 8 su una superficie di circa 2 - 3 mq. Utilizzare 
il Frattone Inox PV 43 con spatolate irregolari nel verso scelto. A METEORE 8 bagnato, creare delle striature verticali (o in un’altra direzione a scelta) 
con la Spatola PV 84 dando spatolate morbide e lunghe 20 - 35 cm. 

Dopo circa 4 ore a 20°C lisciare con carta vetro grana 220 / 260 per togliere grumi ed eventuali attaccature non conformi. Successivamente 
applicare due mani di LAME’ di colori differenti. Tra la stesura del primo colore di LAME’ ed il secondo attendere almeno 2 ore a 20°C. LAME’ va 
applicato anch’esso con il Frattone PV 43 seguendo il verso delle striature lasciando pochissimo prodotto sul supporto. Resa: METEORE 8 circa LT. 
1 per 3 - 4 mq; LAME’ circa LT. 1 per 16 - 20 mq (una mano per colore in base allo spessore di METEORE 8 applicato).
4) Effetto Burano: Applicare la prima mano di METEORE 8 con Frattone Inox PV 43 con spatolate lunghe 30 - 40 cm in tutte le direzioni e lasciando 
sulla superficie uno strato sottile a copertura del supporto. Quando METEORE 8 va in tensione, lisciarlo leggermente con il Frattone pulito per 
evitare la successiva carteggiatura. 
Dopo 2 - 3 ore a 20°C applicare la seconda mano di METEORE 8 seguendo la stessa tecnica sopradescritta. Attendere altre 3 - 4 ore a 20°C 
affinché il METEORE 8 diventi ben asciutto e procedere con la stesura di una mano di LAME’ con spatolate da 5 - 10 cm (o a piacere) utilizzando 
sempre il Frattone Inox PV 43 e facendo attenzione a non lasciare spazi vuoti. Resa: METEORE 8 circa LT. 1 per 5 - 5,5 mq; LAME’ circa LT. 1 per 
35 - 40 mq (una mano in base allo spessore di METEORE 8 applicato).
N.B: Per le tonalità chiare (METEORE 8 non colorato) si consiglia di applicare LAME’ con il Frattone in Plastica PV 91.
APPLICAZIONE DEL FONDO:
Eliminare le vecchie pitture se non ancorate bene o sfarinanti e lavare con saponi adeguati. Successivamente applicare un fissativo adeguato o una 
mano di PRIMER 400 diluito al 50% con acqua. Dopo circa 4 ore a 20°C, procedere con l’applicazione di METEORE 8.
DATI TECNICI:  Diluizione: METEORE 8 e LAME’ sono pronti all’uso; il PRIMER 400 va diluito al 50% con acqua. Resa del PRIMER 400 (diluito 
al 50%): LT. 1 per 20 - 25 mq una mano in base all’assorbimento del supporto. Confezioni: METEORE 8 è disponibile in confezioni da LT. 1 - LT. 4; 
LAME’ è disponibile in confezione da LT. 0,250 - LT. 1; il PRIMER 400 è disponibile in confezioni da LT. 0,750 - LT. 2,5 - LT. 5; il COLORI’ è da ML. 80 
e da ML. 480. Temperatura per applicazione: superiore a +5°C e inferiore a +30°C. Essiccazione: fuori polvere dopo circa 1 ora a 20°C. Asciutto 
dopo 6 - 8 ore a 20°C. Indurisce dopo 48 ore in base alla temperatura dell’ambiente. Resistenza: il prodotto non è idoneo al continuo contatto con 
l’acqua e con l’umidità. Dopo il completo indurimento, si ottiene una pellicola traspirante con buona resistenza agli urti ed alla normale abrasione.
Lavabilità: leggermente lavabile con acqua e comuni detersivi dopo 15 giorni dall’applicazione. Pulizia attrezzi: con acqua. Conservazione: in 
latta ben chiusa, anche dopo l’uso, a temperatura superiore a +5°C e inferiore a +30°C.
NORME PARTICOLARI DI SICUREZZA: 
Evitare il contatto diretto con la pelle, proteggere gli occhi ed il viso, in caso di contatto, lavare immediatamente ed abbondantemente con acqua e 
consultare il medico. Le attrezzature non devono essere lavate in corsi d’acqua, scarichi, ecc.
AVVERTENZE PER L’UTILIZZATORE:
Le informazioni soprariportate sono esatte ed accurate. Tuttavia non essendo le condizioni d’impiego sotto il nostro controllo, non ci assumiamo 
alcuna responsabilità per i consigli ed i suggerimenti forniti. Si consiglia di eseguire il ciclo completo su una piccola parete per verificare la perfetta 
riuscita dopo di che proseguire con la decorazione controllando costantemente gli effetti decorativi ottenuti, poiché METEORE 8 e LAME’ si 
compongono di prodotti naturali e resine speciali che reagiscono a seconda dell’umidità, del calore, della ventilazione ed in base alle modalità di 
applicazione. Quindi ogni lavoro acquisterà la propria personalizzazione. Le tinte possono variare, rispetto al catalogo, dal 20% al 30% come pure 
tra una partita e l’altra. Pertanto, onde evitare diversità di colore ad applicazione avvenuta, è necessario mescolare tutto il materiale in un contenitore 
grande prima di iniziare l’applicazione.
N.B: I colori di pagina 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 sono stati realizzati ad Effetto Liscio.

V55 MATT -  V88 SATINE
V55 MATT e V88 SATINE’ sono due idrosmalti decorativi per interno antibatterici, idrorepellenti ed ecosostenibili grazie al basso VOC ed alla Classe A+ 
per le emissioni indoor secondo la normativa ISO 16000-9. Le loro formulazioni coniugano le proprietà dei tradizionali antimuffa da parete, con l’innovativa 
forza tecnologica degli ioni argento, i quali inibiscono la proliferazione dei batteri rendendo le superfici e gli ambienti interni sanificati ed antisettici. Tali ca-
ratteristiche sono state certificate secondo la norma ISO 22196:2011 e dimostrano un’effettiva riduzione della crescita batterica in sole 24 ore. Per questo, 
V55 MATT e V88 SATINE’ sono la soluzione ideale per le applicazioni nelle scuole, asili, ospedali, case di riposo, attività commerciali come centri estetici 
o parrucchieri e locali pubblici in genere. Hanno inoltre superato i test per l’ottenimento della certificazione HACCP secondo la normativa UNI 11021:2002, 
ovvero sono idonei per le applicazioni in tutti quegli ambienti dove vengono trattati alimenti, grazie alle elevate performance di resistenza, lavabilità e salu-
brità. In più una specifica analisi ne certifica l’utilizzo in ambienti con umidità superiore all’80% oltre ad avere la caratteristica di superlavabilità anche con 
detergenti disinfettanti per uso professionale. Il V55 MATT ha un aspetto opaco mentre il V88 SATINE’ è satinato.
CARATTERISTICHE: Per ottenere i colori del presente catalogo occorre colorare il V55 MATT o il V88 SATINE’ con il Sistema Tintometrico VALCLONE 
con il quale si può realizzare anche tutte le tinte della mazzetta NCS INDEX 1950.
PREPARAZIONE DEL SUPPORTO ED APPLICAZIONE DEL V55 MATT E V88 SATINE’: Valutare la consistenza della superficie asportando le eventuali 
vecchie pitture ammalorate o polverose e tutto ciò che può creare distacco. Applicare, come fissativo, una mano di V55 MATT o V88 SATINE’ già colorato 
e diluito 1:5 con acqua. Dopo 4 - 6 ore a 20°C stuccare i piccoli buchi, fessure e screpolature. Per uniformare l’assorbimento passare nuovamente il V55 
MATT o V88 SATINE’ già colorato e diluito 1:5 con acqua solo sopra le stuccature quindi attendere altre 6 - 8 ore a 20°C prima di stendere, come finitura, 
due mani a pennello o a rullo o a spruzzo di V55 MATT o V88 SATINE’ sempre colorati ma questa volta diluiti al 20 - 30% con acqua. Tra la prima e la 
seconda mano aspettare almeno 4 - 6 ore a 20°C.
DATI TECNICI:
Diluizione: V55 MATT e V88 SATINE’ vanno diluiti 1:5 con acqua come fissativo; al 20 - 30% sempre con acqua come finitura. Resa (come finitura): V55 
MATT circa LT. 1 per 9 - 11 mq. due mani a copertura; V88 SATINE’ circa LT. 1 per 10 - 12 mq. due mani a copertura. Confezioni: V55 MATT e V88 SATINE’ 
sono entrambi disponibili in confezioni da LT. 1 - 4 - 10; Tutti i prodotti vanno mescolati bene prima dell’uso. Temperatura per applicazione: superiore a 
+10°C e inferiore a +30°C. Essiccazione: fuori polvere dopo circa 2 ore a 20°C. Asciutto dopo circa 4 - 6 ore a 20°C. Indurisce dopo 24 ore in base alla 
temperatura dell’ambiente. Resistenza ad abrasione: oltre 75.000 colpi spazzola secondo la norma ISO 11998. Classe 1 per lo strofinamento ad 
umido secondo la normativa UNI EN 13300. Lavabilità: oltre 5.000 colpi spazzola secondo la norma UNI 10560. Entrambi sono super lavabili.
Pulizia attrezzi: con acqua e sapone. Conservazione: in latta ben chiusa, anche dopo l’uso, a temperatura superiore a +5°C e inferiore a +30°C.
NORME PARTICOLARI DI SICUREZZA: Evitare il contatto diretto con la pelle, proteggere gli occhi ed il viso, in caso di contatto, lavare immediatamente 
ed abbondantemente con acqua e consultare il medico. Le attrezzature non devono essere lavate in corsi d’acqua, scarichi, ecc.
AVVERTENZE PER L’UTILIZZATORE:
N.B: Le informazioni fornite, che risultano dalle nostre esperienze, sono esatte ed accurate. Tuttavia, non essendo le condizioni d’impiego sotto il nostro 
controllo, non ci assumiamo alcuna responsabilità per i consigli ed i suggerimenti forniti. Si consiglia di eseguire il ciclo applicativo completo su una piccola 
superficie per verificarne la perfetta riuscita ed in particolar modo l’ancoraggio, la resistenza e l’aspetto finale. Proseguire poi con la decorazione, control-
lando costantemente l’effetto ed il colore ottenuto, poiché il V55 MATT ed il V88 SATINE’ sono composti da prodotti naturali e resine speciali che reagiscono 
a seconda delle modalità di applicazione. Quindi ogni lavoro acquisterà la propria personalizzazione. Le tinte possono variare, rispetto al catalogo, dal 
15% al 20%, come pure tra una partita ed un’altra. Nel caso in cui le partite siano differenti, terminare il lavoro in un angolo, quindi mescolare il materiale 
rimanente e quello nuovo in un contenitore grande prima di proseguire con l’applicazione.
N.B: I colori del presente catalogo sono stati realizzati con il prodotto V55 MATT.



METEORE 8

An extremely dense and versatile textured coating for interiors. It is an ideal product for creating modern and contemporary effects, yet richly endowed with metallic and pearlescent 
shades. For people who love the essence of things! To create the colours displayed in the catalogue, mix METEORE 8 with the corresponding quantity of COLORI’ colouring paste. 
Alternatively, the VALCLONE Dispensing System may be used to achieve the desired colour.

METEORE 8 must be well-mixed before use by means of a mechanical mixer (e.g. drill with whisk attachment), while for LAME’ a wooden or metal rod can be used.
APPLYING METEORE 8: 
1) Smooth Effect: Apply one coat of METEORE 8 using the Frattone PV 43 trowel with 15 - 20 cm-long strokes in all directions. Wait for METEORE 8 to tighten up, then smooth it over slightly using 
the clean trowel with strokes in all directions. After 4 hours at roughly 20°C, smooth the surface over using 220/260-grit sandpaper to remove any irregular clots and joints, then apply two different-
coloured coats of LAME’. Between the first and second coat of LAME’, wait at least 2 hours at 20°C. LAME’ must also be applied with the Frattone PV 43 trowel in all directions, leaving very little 
product on the surface.Coverage: METEORE 8 roughly 1 l for 10 - 11 m2; LAME’ roughly 1 l for 35 - 40 m2 (one coat for each colour depending on the underlying thickness).
2) Polished Plaster Effect: Apply one coat of METEORE 8 gradually over a surface of roughly 1-2 m2. Use the Frattone PV 43 trowel and apply 10 - 15 cm-long irregular strokes in all directions. 
While METEORE 8 is still wet, create semi-smooth relief and striped spatula strokes using the Frattone PV 43 trowel, with 5 - 10 cm-long strokes in all directions. After about 4 hours at 20°C, smooth 
over with 220/260-grit sandpaper to remove any irregular clots and joints. Subsequently, apply two different-coloured coats of LAME’. Between the first and second coat of LAME’, wait at least 2 
hours at 20°C. LAME’ must also be applied with the Frattone PV 43 trowel in all directions, leaving very little product on the surface. Coverage: METEORE 8 roughly 1 l for 3 - 4 m2; LAME’ roughly 
1 l for 16 - 20 m2 (one coat for each colour depending on the thickness of METEORE 8 applied). 
3) Veined Effect (Vertical, Horizontal, Oblique): Apply one coat of METEORE 8 gradually over a surface of roughly 2 - 3 m2. Use the Frattone Inox PV 43 trowel and apply irregular strokes in the 
chosen direction. While METEORE 8 is still wet, create vertical streaks (or streaks in another direction, as desired) using the PV 84 Spatula and apply 20 - 35 cm-long, gentle stokes. 
After about 4 hours at 20°C, smooth over with 220/260-grit sandpaper to remove clots and any irregular joints. Subsequently, apply two different-coloured coats of LAME’. Between the first and 
second coats of LAME’, wait at least 2 hours at 20°C. LAME’ must also be applied with the Frattone PV 43 trowel in the direction of the streaks, leaving very little product on the surface.
Coverage: METEORE 8 roughly 1 l for 3 - 4 m2; LAME’ roughly 1 l for 16 - 20 m2 (one coat for each colour depending on the thickness of METEORE 8 applied).
4) Burano Effect: Apply the first coat of METEORE 8 using the Frattone Inox PV 43 trowel, applying 30 - 40 cm-long strokes in all directions and leaving a thin layer of product covering the surface. 
When METEORE 8 tightens up, smooth it over gently with the clean trowel, to avoid sanding the surface later on. After 2 - 3 hours at 20°C, apply the second coat of METEORE 8, using the same 
technique described above. Wait a further 3 - 4 hours at 20°C for METEORE 8 to dry thoroughly and apply one coat of LAME’ with 5 - 10 cm-long strokes (or as desired), using the same Frattone 
Inox PV 43 trowel and making sure not to leave any gaps. Coverage: METEORE 8 roughly 1 l for 5 - 5.5 m2; LAME’ roughly 1 l for 35 - 45 m2 (one coat depending on the thickness of METEORE 
8 applied).
N.B.: For light shades (METEORE 8 not coloured), we suggest applying LAME’ using the PV 91 plastic trowel.
APPLYING THE BASE COAT: Remove old non-adhering and peeling paint, then wash using a suitable soap product. Next, apply an adequate fixative or a coat of PRIMER 400 diluted 50% with 
water. After about 4 hours at 20°C, proceed with the application of METEORE 8.
TECHNICAL DATA: Dilution: METEORE 8 and LAME’ are ready to use, PRIMER 400 should be diluted 50% with water. Coverage of PRIMER 400 (diluted 50%): 1 l for 20 - 25 m2, one coat 
depending on the absorption of the underlying surface. Packages: METEORE 8 is available in 1 l or 4 l containers; LAME’ is available in 0.250 l and 1 l containers; PRIMER 400 is available in 0.750 
l, 2.5 l and 5 l containers; COLORI’ is supplied in 80 ml and 480 ml containers. Application temperature: between +5°C and +30°C. Drying: dust-free after approximately 1 hour at 20°C. Dry after 
6 - 8 hours at 20°C. Hardens after 48 hours depending on the room temperature. Resistance: the product is not suitable for constant contact with water and damp conditions. Once the product has 
hardened completely, a breathable film develops which offers good resistance to knocks and normal abrasion. Washability: slightly washable with water and common detergents 15 days after the 
application. Equipment cleaning: with water. Storage: make sure that the can is tightly closed, even after use, and store it at a temperature between +5°C and +30°C.
SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS: 
Avoid direct contact with the skin. Protect the eyes and face. In the event of contact, rinse immediately and thoroughly with water and consult a doctor. The equipment must not be washed in 
watercourses, drains, etc.
USER PRECAUTIONS:
The above information is both correct and accurate. However, considering that the conditions in which the products are used are not under our control, we will not be held liable for any 
recommendations or advice provided. We recommend testing a full application cycle on a small wall first to verify that the outcome is successful, before completing the rest of the decoration 
procedure while regularly checking the decorative effects as you proceed, as METEORE 8 and LAME’ contain natural products and special resins which react to moisture, heat, ventilation and 
the application method. Each application cycle will therefore acquire its own unique character. The shades may vary by 20% to 30% from those shown in the catalogue, and also between different 
batches. All the material should therefore be mixed in a large container before the application, in order to avoid differences in colour once the product has been applied.
N.B.: the colours on pages 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20  were created using the Smooth Effect.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT and V88 SATINE’ are two decorative water-repellent and anti-bacterial water-based enamels for interiors that are eco-friendly, thanks to their low VOC content and Class A+ rating for in-
door emissions as per the ISO 16000-9 standard. Their formulas combine traditional mould-prevention properties for walls with the innovative technological power of silver ions, which inhibit bacteria 
proliferation by making indoor surfaces and rooms sanitised and antiseptic. These characteristics have been certified in accordance with the ISO 22196:2011 standard and produce a tangible re-
duction in bacteria proliferation within a mere 24 hours. As a result, V55 MATT and V88 SATINE’ are ideal for being applied in schools, nursery schools, hospitals, retirement homes, commercial facili-
ties such as beauty centres or hairdressers and public venues in general. In addition, they have passed the tests required for obtaining the HACCP certification in accordance with the UNI 11021:2002 
standard, which means that they are suitable for application in food processing environments, thanks to their high resistance, washability and salubrity. A specific test also certifies their use in 
environments with over 80% humidity and they are super-washable even with disinfectant detergents for professional use. V55 MATT has a matt appearance, while V88 SATINE’ has a satin effect.
CHARACTERISTICS: In order to obtain the colours appearing in the catalogue, V55 MATT or V88 SATINE’ must be coloured with the VALCLONE Dispensing System, which can also be used to 
create all the colours specified in the NCS INDEX 1950 colour chart.
SURFACE PREPARATION AND V55 MATT AND V88 SATINE’ APPLICATION: Assess the compactness of the surface and remove any old deteriorated or chalking paint and whatever may 
cause detachments. Apply as a fixative one coat of V55 MATT or V88 SATINE’ already coloured and diluted 1:5 with water. After 4 - 6 hours at 20°C, fill any small holes, cracks and fissures. In order 
to obtain a smooth and even surface, apply another coat of V55 MATT or V88 SATINE’ coloured and diluted 1:5 with water only over the filled parts, then wait a further 6 - 8 hours at 20°C before 
applying, as a top coat, with a brush or roller or by spraying, two coats of V55 MATT or V88 SATINE’ coloured, but this time diluted 20 - 30% with water. Wait at least 4 - 6 hours at 20°C between 
the first and second coat.
TECHNICAL DATA: Dilution: V55 MATT and V88 SATINE’ must be diluted 1:5 with water when used as a fixative; 20 - 30% with water when used as a top coat. Coverage (as a top coat): V55 
MATT roughly 1 l for 9 - 11 m2, two coats to cover the surface; V88 SATINE’ roughly 1 l for 10 - 12 m2, two coats to cover the surface. Packages: V55 MATT and V88 SATINE’ are both sold in 1 - 4 - 
10-litre packages; all the products should be mixed thoroughly before use. Application temperature: between +10°C and +30°C.  Drying: dust-free after roughly 2 hours at 20°C. Dry after roughly 
4 - 6 hours at 20°C. Hardens after 24 hours, depending on the temperature of the room. Resistance to abrasion: over 75,000 brush strokes in accordance with the ISO 11998 standard. Class 1 for 
wet rubbing in accordance with the UNI EN 13300 standard. Washability: over 5,000 brushstrokes in accordance with the UNI 10560 standard. Both products are ultra-washable. Equipment 
cleaning: with soap and water. Storage: make sure that the can is tightly closed, even after use, and store it at a temperature between +5°C and +30°C.
SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS: Avoid direct contact with the skin. Protect the eyes and face. In the event of contact, rinse immediately and thoroughly with water and consult a doctor. The 
equipment must not be washed in watercourses, drains, etc.
USER PRECAUTIONS: N.B.: The information provided herein is, to the best of our knowledge, correct and accurate. However, considering that the conditions in which the products are used are 
not under our control, we shall not be held liable for any recommendations or advice provided. We recommend testing a full application cycle on a small area to check the outcome, especially the 
product’s adherence, strength and final effect. Subsequently, proceed with the decoration procedure while constantly monitoring the resulting effect and colour, since V55 MATT and V88 SATINE’ 
are made with natural ingredients and special resins that react differently depending on the method of application. Each application cycle will therefore acquire its own unique character. The shades 
can vary from those shown in the catalogue by 15% to 20%, and can also vary between different batches. When working with different batches, finish working in a corner and then mix the remaining 
product with that of the new batch in a large container before proceeding further.
N.B.: The colours appearing in this catalogue were created using the V55 MATT product.

METEORE 8

Il s’agit d’un revêtement texturé pour intérieur ayant beaucoup de corps et extrêmement polyvalent. Idéal pour réaliser des effets modernes et contemporains, fascinant par ses 
nuances métalliques et nacrées. Pour ceux qui aiment l’essence de la substance !  CARACTÉRISTIQUES : Pour obtenir les couleurs du catalogue, il faut mélanger METEORE 

8 avec la quantité de pâte colorante COLORI’ nécessaire. Il est aussi possible de réaliser la coloration à l’aide du système colorimétrique VALCLONE.Attention à bien mélanger METEORE 8 
avant son utilisation à l’aide d’un mélangeur mécanique (par ex. : foreuse avec mélangeur), tandis que pour mélanger LAMÉ une baguette de bois ou de métal suffit.
APPLICATION DE METEORE 8 : 
1) Effet lisse : Appliquer une couche de METEORE 8 avec Frattone PV 43 sur des sections de 15 à 20 cm de long, dans tous les sens. Attendre la tension de METEORE 8, puis lisser 
légèrement avec le Frattone propre dans tous les sens. Au bout d’environ 4 heures à 20 °C, lisser au papier de verre grain 220 / 260 pour éliminer les grumeaux et les points d’application 
non conformes, puis appliquer deux couches de LAMÉ de couleurs différentes. Attendre au moins 2 heures à 20 °C entre l’application du premier coloris de LAMÉ et le deuxième. LAMÉ doit 
également être appliqué avec Frattone PV 43 dans tous les sens et en laissant très peu de produit sur le support. Rendement : METEORE 8 environ 1 L pour 10 - 11 m² ; LAMÉ environ 1 L 
pour 35 - 40 m² (une couche de chaque couleur selon l’épaisseur sous-jacente).
2) Effet Spatulé : Appliquer progressivement une couche de METEORE 8 sur une surface d’environ 1 - 2 m². Appliquer avec Frattone PV 43 de manière irrégulière, sur des sections de 10 - 15 
cm, dans tous les sens. Alors que METEORE 8 est encore humide, procéder à des coups de spatule en relief semi-lisses et rayées, avec Frattone PV 43, en faisant des applications sur des 
sections de 5 - 10 cm et dans tous les sens.Au bout d’environ 4 heures à 20 °C, lisser au papier de verre graine 220 / 260 pour éliminer les grumeaux et les points d’application non conformes. 
Appliquer ensuite deux couches de LAMÉ de couleurs différentes. Attendre au moins 2 heures à 20 °C entre l’application du premier coloris de LAMÉ et le deuxième. LAMÉ doit également 
être appliqué avec Frattone PV 43 dans tous les sens et en laissant très peu de produit sur le support.  Rendement : METEORE 8 environ 1 L pour 3 - 4 m² ; LAME’ environ 1 L pour 16 - 20 
m² (une couche par couleur selon l’épaisseur de METEORE 8 appliquée).
3) Effet Veiné (vertical, horizontal, oblique) : Appliquer progressivement une couche de METEORE 8 sur une surface d’environ 2 - 3 m². Appliquer avec Frattone Inox PV 43 de manière 
irrégulière, dans le sens souhaité. Alors que METEORE 8 est encore humide, créer des striures verticales (ou dans un autre sens, au choix) en passant la spatule PV 84 de façon souple sur des 
sections de 20 à 35 cm de long.  Au bout d’environ 4 heures à 20 °C, lisser au papier de verre graine 220 / 260 pour éliminer les grumeaux et les éventuels points d’application non conformes. 
Appliquer ensuite deux couches de LAMÉ de couleurs différentes. Attendre au moins 2 heures à 20 °C entre l’application du premier coloris de LAMÉ et le deuxième. LAMÉ doit également être 
appliqué avec Frattone PV 43, en suivant le sens des striures et en laissant très peu de produit sur le support. Rendement : METEORE 8 environ 1 L pour 3 - 4 m² ; LAME’ environ 1 L pour 
16 - 20 m² (une couche par couleur selon l’épaisseur de METEORE 8 appliquée).
4) Effet Burano : Appliquer la première couche de METEORE 8 avec Frattone Inox PV 43 en réalisant des mouvements de 30 à 40 cm dans tous les sens pour laisser une mince couche 
sur le support. Lorsque METEORE 8 se tend, lisser légèrement avec le Frattone propre pour éviter de devoir poncer ensuite. Après 2 à 3 heures à 20 °C, appliquer la deuxième couche de 
METEORE 8 en adoptant la même technique. Attendre 3 à 4 heures à 20°C pour que METEORE 8 sèche et appliquer une couche de LAMÉ par mouvements de 5 à 10 cm ou, au choix, à 
l’aide toujours de Frattone Inox PV 43 en veillant à ne pas laisser d’espace vide. Rendement : METEORE 8 environ 1 L pour 5 - 5,5 m² ; LAMÉ environ 1 L pour 35 - 40 m² (une couche selon 
l’épaisseur de METEORE 8 appliquée).
N.B. : Pour les teintes claires (METEORE 8 non coloré) il est conseillé d’appliquer LAMÉ avec Frattone plastique PV 91.
APPLICATION DU FOND :Éliminer les vieilles peintures qui s’effritent et laver avec du savon approprié. Appliquer ensuite un fixateur approprié ou une couche de PRIMER 400 dilué à 50% 
avec de l’eau. Au bout de 4 heures à 20°C, appliquer METEORE 8.
DONNÉES TECHNIQUES : Dilution : METEORE 8 et LAMÉ sont prêts à l’emploi ; PRIMER 400 doit être dilué à 50% avec de l’eau. Rendement du PRIMER 400 (dilué à 50%) : 1 litre 
par couche pour 20 - 25 m² selon l’absorption du support. Conditionnement : METEORE 8 est conditionné en pots de 1 - 4 litres ; LAMÉ est conditionné en pots de 0,250 - 1 litre ; PRIMER 
400 est conditionné en pots de 0,750 - 2,5 - 5 litres ; COLORI’ est conditionné en pots de 80 et 480 ml. Température d’application : entre +5°C et +30 °C. Séchage : hors poussière au bout 
de 1 heure environ à 20°C. Sec au bout de 6 - 8 heures à 20°C. Il durcit au bout de 48 heures selon la température ambiante. Résistance : le produit ne convient pas à un contact continu 
avec l’eau et l’humidité. Après durcissement complet, on obtient la formation d’une pellicule transpirante présentant une bonne résistance aux chocs et à une abrasion normale. Entretien : 
légèrement lavable à l’eau et avec des détergents courants 15 jours après l’application. Nettoyage des outils : à l’eau. Conservation : dans un bidon bien fermé, même après l’usage, à une 
température comprise entre +5°C et +30 °C.
CONSIGNES DE SÉCURITÉ PARTICULIÈRES : Éviter le contact direct avec la peau. Protéger les yeux et le visage. En cas de contact, rincer immédiatement et abondamment à l’eau et 
consulter un médecin. Les outils ne doivent pas être nettoyés dans les cours d’eau, les évacuations, etc.
CONSEILS UTILES POUR L’UTILISATEUR : Les renseignements fournis plus haut sont exacts et fiables. Les conditions d’utilisation échappant toutefois à notre contrôle, nous déclinons toute 
responsabilité quant aux avis et aux conseils fournis. Nous conseillons d’effectuer un cycle d’application complet sur une petite surface pour s’assurer de la réussite finale. Parachever ensuite la 
décoration en gardant constamment sous contrôle les effets décoratifs obtenus car METEORE 8 et LAMÉ sont composés de produits naturels et de résines spéciales qui réagissent en fonction 
de l’humidité, de la chaleur, de la ventilation et du mode d’application. Chaque travail aura donc ses propres caractéristiques. Les teintes peuvent varier de 20% à 30% par rapport au catalogue 
et selon les lots. Afin d’éviter des différences de couleur une fois l’application terminée, mélanger le tout dans un grand bidon avant de commencer à peindre.
N.B. : Les couleurs page 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 ont été réalisées avec un effet lisse.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT et V88 SATINE’ sont deux peintures émail décoratives pour intérieur, diluables à l’eau, antibactériennes, hydrofuges et éco-durables grâce à leur faible teneur en VOC et à leur classe 
A+ pour les émissions dans l’air intérieur selon la norme ISO 16000-9. Leurs formules allient les propriétés des peintures murales anti-moisissure traditionnelles à la force technologique innovante 
des ions argent, qui bloquent la prolifération des bactéries rendant les surfaces et les espaces intérieurs assainis et antiseptiques. Ces caractéristiques ont été certifiées selon la norme ISO 
22196:2011 et montrent une réduction effective de la prolifération bactérienne en à peine 24 heures. Voilà pourquoi V55 MATT et V88 SATINE’ sont la solution idéale pour des applications dans les 
écoles, les crèches, les hôpitaux, les maisons de repos, les activités commerciales telles que salons de beauté ou de coiffure et les espaces publics en général. Elles ont en outre satisfait à tous 
les essais pour l’obtention de la certification HACCP conformément à la règlementation UNI 11021:2002, elles conviennent autrement dit à des applications dans tous espaces destinés à la tran-
sformation des aliments, grâce à leurs performances élevées en matière de résistance, lavabilité et salubrité. Une analyse spéciale certifie en outre leur utilisation dans des espaces présentant une 
humidité supérieure à 80% en plus de leur caractéristique de lavabilité avec des détergents désinfectants à usage professionnel. V55 MATT a un aspect mat tandis que V88 SATINE’ est satiné.
CARACTÉRISTIQUES : Pour obtenir les couleurs de ce catalogue il faut colorer V55 MATT ou V88 SATINE’ avec le Système Colorimétrique VALCLONE grâce auquel on peut également réaliser 
toutes les teintes du nuancier NCS INDEX 1950.
PRÉPARATION DU SUPPORT ET APPLICATION DE V55 MATT ET V88 SATINE’ : Évaluer la résistance de la surface à peindre en éliminant les traces de vieilles peintures en mauvais état 
ou poudreuses et tout ce qui pourrait faire se détacher le produit. Appliquer une couche de V55 MATT ou V88 SATINE’ déjà coloré et dilué à 1:5 avec de l’eau, qui fera office de fixateur. Après 
4 - 6 heures à 20°C mastiquer les petits trous, les fissures fines et larges. Pour une absorption uniforme, appliquer à nouveau V55 MATT ou V88 SATINE’ déjà coloré et dilué à 1:5 avec de l’eau 
uniquement sur les surfaces enduites, attendre encore 6 à 8 heures à 20°C avant de passer, comme finition, deux couches au pinceau, au rouleau ou par pulvérisation de V55 MATT ou V88 
SATINE’ colorés mais dilués cette fois-ci à 20 - 30% avec de l’eau. Attendre au moins 4 à 6 heures à 20°C entre l’application de la première et de la deuxième couche.
DONNÉES TECHNIQUES : Dilution : V55 MATT et V88 SATINE’ doivent être dilués à 1:5 avec de l’eau, en tant que fixateur ; à 20 - 30% avec de l’eau, en tant que finition. Rendement (comme 
finition) : V55 MATT environ 1 litre pour 9 - 11 m² deux couches couvrantes ; V88 SATINE’ environ 1 litre pour 10 - 12 m² deux couches couvrantes. Conditionnement : V55 MATT et V88 SATINE’ 
sont tous deux disponibles en pots de 1 - 4 - 10 litres. Bien mélanger les produits avant utilisation. Température d’application : entre +10°C et +30°C. Séchage : hors poussière au bout de 2 
heures environ à 20°C. Sec au bout de 4 - 6 heures environ à 20°C. Il durcit au bout de 24 heures selon la température ambiante. Résistance à l’abrasion : plus de 75 000 coups de brosse 
conformément à la norme ISO 11998. Classe 1 pour le frottement humide selon la norme UNI EN 13300. Lavabilité : plus de 5000 coups de brosse conformément à la norme UNI 10560. Les 
deux produits sont super lavables. Nettoyage des outils : à l’eau et au savon. Conservation : dans un bidon bien fermé, même après l’usage, à une température comprise entre +5°C et +30°C.
CONSIGNES DE SÉCURITÉ PARTICULIÈRES : Éviter le contact direct avec la peau. Protéger les yeux et le visage. En cas de contact, rincer immédiatement et abondamment à l’eau et con-
sulter un médecin. Les outils ne doivent pas être nettoyés dans les cours d’eau, les évacuations, etc.
CONSEILS UTILES POUR L’UTILISATEUR : N.B. : Les renseignements fournis, d’après les résultats de nos expériences, sont précis et exacts. Les conditions d’utilisation échappant toutefois 
à notre contrôle, nous déclinons toute responsabilité quant aux avis et aux conseils fournis. Nous conseillons d’effectuer un essai d’application complet sur une petite surface pour s’assurer du 
résultat et notamment de l’adhérence, de la résistance et de l’aspect final. Parachever ensuite la décoration en gardant constamment sous contrôle l’effet et la couleur obtenue car V55 MATT et 
V88 SATINE’ sont composés de produits naturels et de résines spéciales qui réagissent selon le mode d’application. Chaque travail aura donc ses propres caractéristiques. Les teintes peuvent 
varier de 15% à 20% par rapport au catalogue et selon les lots. En cas de lots différents, finir le travail dans un angle, mélanger ensuite le produit restant avec le produit neuf dans un grand bidon 
avant de poursuivre l’application.
N.B. : Les coloris de ce catalogue ont été réalisés avec le produit V55 MATT.

METEORE 8

revestimiento material para interiores altamente denso y versátil. Es ideal para realizar efectos modernos y contemporáneos, pero al mismo tiempo presenta variados 
matices metálicos y perlados. ¡Para quien ama la esencia de la sustancia!

CARACTERÍSTICAS: Para lograr los colores del catálogo es necesario mezclar METEORE 8 con la cantidad respectiva de pasta colorante COLORI’. Como alternativa, es posible 
colorear con el Sistema Tintométrico VALCLONE. METEORE 8 se debe mezclar muy bien antes de usar con agitador mecánico (ej. taladro mezclador) mientras que para LAME’ es 
suficiente hacerlo con una varilla de madera o metal.
APLICACIÓN DE METEORE 8:  1) Efecto Liso: Aplicar una mano de METEORE 8 utilizando Frattone PV 43 con pasadas de 15 - 20 cm de longitud en todas direcciones. Esperar 
hasta que METEORE 8 fragüe y alisar levemente con la llana limpia, dando pasadas en todas direcciones.
Pasadas 4 horas aprox. a 20°C, alisar con papel de lija de grano de 220 / 260 sólo para quitar los grumos y las uniones no conformes, luego aplicar dos manos de LAME’ de colores 
diferentes. Entre la pasada del primer color de LAME’ y la segunda, esperar por lo menos 2 horas a 20°C. LAME’ se aplica con Frattone PV 43 en todas las direcciones dejando muy 
poco producto sobre el soporte. Rendimiento: METEORE 8 aprox. 1 l cada 10 - 11 m2; LAME’ aprox. 1 l cada 35 - 40 m2 (una mano por color dependiendo del espesor de abajo). 2) 
Efecto Estucado: Aplicar gradualmente una mano de METEORE 8 sobre una superficie de aprox. 1 - 2 m2. Utilizar Frattone PV 43 con pasadas irregulares de 10 - 15 cm de longitud 
en todas direcciones. Con METEORE 8 mojado, realizar pasadas en relieve y rayadas con Frattone PV 43 haciendo aplicaciones de 5 - 10 cm de longitud y en todas direcciones.
Pasadas aprox. 4 horas a 20°C alisar con papel de lija con grano de 220 / 260 para eliminar los grumos y las uniones. Aplicar posteriormente dos manos de LAME’ de colores 
diferentes. Entre la pasada del primer color de LAME’ y la segunda, esperar por lo menos 2 horas a 20°C. LAME’ se aplica con Frattone PV 43 en todas las direcciones dejando muy 
poco producto sobre el soporte. Rendimiento: METEORE 8 aprox. 1 l cada 3 - 4 m2; LAME’ aprox. 1 l cada 16 - 20 m2 (una mano por color dependiendo del espesor de METEORE 
8 aplicado). 3) Efecto Veteado (Vertical, Horizontal, Oblicuo): Aplicar gradualmente una mano de METEORE 8 sobre una superficie de aprox. 2 - 3 m2. Emplear Frattone PV 43 
con pasadas en el sentido elegido. Con METEORE 8 mojado, crear estrías verticales (o en otra dirección a elección) con la Espátula PV 84 realizando pasadas suaves de 20 - 35 
cm de longitud. Pasadas aprox. 4 horas a 20°C alisar con papel de lija de grano de 220 / 260 para eliminar los grumos y posibles uniones no conformes. Aplicar posteriormente dos 
manos de LAME’ de colores diferentes. Entre la pasada del primer color de LAME’ y la segunda, esperar por lo menos 2 horas a 20°C. LAME’ se aplica con Frattone PV 43 siguiendo 
el sentido de las estrías y dejando muy poco producto sobre el soporte. Rendimiento: METEORE 8 aprox. 1 l cada 3 - 4 m2; LAME’ aprox. 1 l cada 16 - 20 m2 (una mano por color 
dependiendo del espesor de METEORE 8 aplicado). 4) Efecto Burano: Aplicar la primera mano de METEORE 8 utilizando Frattone PV 43 con pasadas largas de 30 - 40 cm en 
todas las direcciones y dejando sobre la superficie una capa fina como cobertura del soporte. Cuando la METEORE 8 entra en tensión, alisar levemente con la llana limpia para evitar 
lijar posteriormente. Pasadas 2 - 3 horas a 20°C aplicar la segunda mano de METEORE 8 siguiendo la misma técnica descrita antes. Esperar otras 3 - 4 horas a 20°C hasta que 
METEORE 8 quede bien seco y extender una mano de LAME’ con pasadas de 5 - 10 cm (o a discreción) utilizando Frattone PV 43 y teniendo cuidado de no dejar espacios vacíos. 
Rendimiento: METEORE 8 aprox. 1 l cada 5 - 5,5 m2; LAME’ aprox. 1 l cada 35 - 40 m2 (una mano por color dependiendo del espesor de METEORE 8 aplicado).
Nota: Para los tonos claros (METEORE 8 no coloreado) se recomienda aplicar LAME’ con llana de plástico PV 91.
APLICACIÓN DEL FONDO: Quitar la pintura vieja descascarada o arenosa y lavar con jabones específicos. Posteriormente, aplicar como fijador una mano de PRIMER 400 diluido 
al 50% con agua. Después de 4 horas a 20°C, aplicar METEORE 8.
DATOS TÉCNICOS: Dilución: METEORE 8 y LAME’ están listos para usar mientras que PRIMER 400 se debe diluir al 50% con agua. Rendimiento de PRIMER 400 (diluido al 
50%): 1 l cada 20 - 25 m2 una mano en función de la absorción de la superficie. Envases: METEORE 8 está disponible en envases de 1 - 4 l; LAME’ está disponible en envases de 
0,250 - 1 l; PRIMER 400 está disponible en envases de 0,750 - 2,5 - 5 l; COLORI’ en envases de 80 y 480 ml. Temperatura para la aplicación: superior a +5°C e inferior a +30°C. 
Secado: sin polvo después de 1 hora a 20°C. Seco después de 6 - 8 horas a 20°C. Fragua después de 48 horas según la temperatura ambiente. Resistencia: el producto no es 
idóneo para el contacto continuo con el agua ni con la humedad. Después de su completo endurecimiento, se obtiene una película transpirable con buena resistencia a los golpes y a 
la abrasión normal. Lavabilidad: ligeramente lavable con agua y detergentes comunes 15 días después de la aplicación. Limpieza de las herramientas: con agua. Conservación: 
en lata bien cerrada, incluso después del uso, a una temperatura superior a +5°C e inferior a +30°C.
NORMAS ESPECIALES DE SEGURIDAD: Evitar el contacto directo con la piel, proteger los ojos y el rostro; en caso de contacto, lavar inmediatamente con abundante agua y 
consultar a un médico. Las herramientas no deben lavarse en cursos de agua, desagües, etc.
ADVERTENCIAS PARA EL USUARIO:La información anterior es exacta y precisa. Sin embargo, al no tener bajo control las condiciones de aplicación, no asumimos ninguna 
responsabilidad por los consejos y sugerencias proporcionados. Como METEORE 8 y LAME’ se componen de productos naturales y resinas especiales que reaccionan en función 
de la humedad, el calor, la ventilación y la forma de aplicación, se aconseja efectuar el ciclo de aplicación completo sobre una pared pequeña para comprobar los resultados y luego 
proseguir con la pintura controlando constantemente los efectos obtenidos. Cada trabajo adquirirá su propia personalización. Los colores pueden variar del 20% al 30% con respecto 
al catálogo, al igual que entre un lote y otro. Por lo tanto, para evitar cambios de color, una vez realizada la aplicación, es aconsejable mezclar todo el material en un recipiente grande 
antes de iniciar la aplicación.
Nota: Los colores de la página 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 se han realizado con Efecto Liso.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT y V88 SATINE’ son dos hidroesmaltes decorativos antibacterianos, hidrófugos y ecológicos para interiores, con baja emisión de COV, clase A+ en cuanto a emisiones en 
ambientes interiores según la norma ISO 16000-9. Sus fórmulas asocian las propiedades de los productos antimoho tradicionales de pared con la innovadora fuerza tecnológica de 
los iones de plata, que inhiben la proliferación de las bacterias garantizando superficies y ambientes interiores esterilizados y antisépticos. Estas características han sido certificadas 
según la norma ISO 22196:2011 y demuestran una efectiva reducción del crecimiento bacteriano en sólo 24 horas. Por eso, V55 MATT y V88 SATINE’ son la solución ideal para la 
aplicación en escuelas, jardines de infancia, hospitales, residencias para ancianos, locales comerciales como centros estéticos y peluquerías, y locales públicos en general. Además, 
han superado los tests para obtener la certificación HACCP según la norma UNI 11021:2002, es decir que son adecuados para la aplicación en todos los ambientes donde se proce-
san alimentos, gracias a las altas prestaciones de resistencia, lavabilidad y salubridad. Un análisis específico certifica su uso en ambientes con humedad superior al 80%, y además 
tiene la característica de ser superlavable, incluso con detergentes desinfectantes para uso profesional. V55 MATT tiene un aspecto mate, mientras que V88 SATINE’ es satinado.
CARACTERÍSTICAS: Para obtener los colores de este catálogo hay que colorear V55 MATT o V88 SATINE’ con el Sistema Tintométrico VALCLONE, con el cual se pueden realizar 
todos los colores del muestrario NCS INDEX 1950.
PREPARACIÓN DE LA SUPERFICIE PARA LA APLICACIÓN DE V55 MATT Y V88 SATINE’:
Evaluar la consistencia de la superficie y eliminar todos los restos de pinturas deterioradas o descascaradas y todo lo que pueda perjudicar la adherencia. Aplicar como fijador una 
mano de V55 MATT o V88 SATINE’ ya coloreado y diluido 1:5 con agua. Después de 4 - 6 horas a 20°C rellenar orificios, fisuras y grietas. Para uniformar la absorción, pasar nuevamen-
te V55 MATT o V88 SATINE’ ya coloreado y diluido 1:5 con agua sólo sobre el estucado y esperar otras 6 - 8 horas a 20°C antes de extender, como acabado, con pincel, rodillo o pul-
verizador, dos manos de V55 MATT o V88 SATINE’ coloreados, pero esta vez diluidos al 20 - 30% con agua. Entre la primera y la segunda mano esperar al menos 4 - 6 horas a 20°C.
DATOS TÉCNICOS: Dilución: V55 MATT y V88 SATINE’ se deben diluir 1:5 con agua como fijador; al 20 - 30% con agua como acabado. Rendimiento (como acabado): V55 MATT 
aprox. 1 l para 9 - 11 m², dos manos de cobertura; V88 SATINE’ aprox. 1 l para 10 - 12 m², dos manos de cobertura. Envases: V55 MATT y V88 SATINE’ están disponibles en envases 
de 1 - 4 - 10 litros; Todos los productos deben mezclarse bien antes del uso. Temperatura para la aplicación: superior a +10°C e inferior a +30°C. Secado: sin polvo después de 2 
horas a 20°C. Seco después de 4 - 6 horas a 20°C. Fragua después de 24 horas según la temperatura ambiente. Resistencia a la abrasión: más de 75.000 golpes de cepillo según 
la norma ISO 11998. Clase 1 para el frotamiento en húmedo según la norma EN 13300. Lavabilidad: más de 5.000 golpes de cepillo según la norma UNI 10560. Ambos son bien 
lavables. Limpieza de las herramientas: con agua y jabón. Conservación: en lata bien cerrada, incluso después del uso, a una temperatura superior a +5°C e inferior a +30°C.
NORMAS ESPECIALES DE SEGURIDAD: Evitar el contacto directo con la piel, proteger los ojos y el rostro; en caso de contacto, lavar inmediatamente con abundante agua y con-
sultar a un médico. Las herramientas no deben lavarse en cursos de agua, desagües, etc.
ADVERTENCIAS PARA EL USUARIO: Nota: La información suministrada, que se basa en nuestra experiencia, es exacta y precisa. Sin embargo, al no tener bajo control las condi-
ciones de aplicación, no asumimos ninguna responsabilidad con respecto a los consejos y las sugerencias proporcionados. Se aconseja ejecutar el ciclo de aplicación completo sobre 
una superficie pequeña para comprobar el resultado, especialmente la fijación, la resistencia y el aspecto final. Proseguir con la decoración controlando constantemente el efecto 
y el color obtenidos, ya que V55 MATT y V88 SATINE’ están compuestos por productos naturales y resinas especiales que reaccionan según las modalidades de aplicación. Cada 
trabajo adquirirá su propia personalización. Los colores pueden variar con respecto al catálogo entre el 15% y el 20%, como así también entre una partida y otra. En caso de partidas 
diferentes, interrumpir el trabajo en un rincón y mezclar el material restante con el nuevo en un recipiente grande antes de continuar con la aplicación.
Nota: los colores del presente catálogo se han realizado con el producto V55 MATT.

METEORE 8

Plastische Beschichtung für einen gehaltvollen und flexiblen Innenbereich. Ideal für die Erstellung moderner und zeitgenössischer Effekte, die 
gleichzeitig auch reich an metallischen und perlmuttartigen Nuancen sind. Für alle, die die Essenz der Substanz lieben!

EIGENSCHAFTEN: Um die im Katalog gezeigten Farben zu erhalten, muss METEORE 8 mit genau der angegebenen Menge Farbpaste mit der Bezeichnung COLORI’ 
gemischt werden. Alternativ dazu kann das Produkt auch mit dem VALCLONE Mixsystem abgetönt werden. METEORE 8 muss vor dem Einsatz gründlich mit einem 
mechanischen Rührgerät (z.B. Bohrmaschine mit Farbrührer) gemischt werden. Für LAME’ reicht zum Rühren ein Holz- oder Metallstab. 
ANWENDUNG VON METEORE 8: 1) Glatter Effekt: Tragen Sie eine Schicht METEORE 8 mit dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 in unregelmäßigen Spachtelstrichen von einer Länge 
von etwa 15 - 20 cm in alle Richtungen auf. METEORE 8 anziehen lassen und dann leicht mit einer sauberen Edelstahl-Glättkelle in alle Richtungen nachglätten. Nach etwa 4 Stunden 
Trockenzeit bei 20°C schmirgeln Sie die Fläche mit Sandpapier (Körnung 220 / 260) ab, um eventuelle Farbklümpchen und unpassende Erhebungen zu entfernen, danach tragen 
Sie zwei Schichten LAME’ in unterschiedlichen Farben auf. Zwischen dem Auftrag der ersten LAME’-Farbe und der zweiten mindestens 2 Stunden Trockenzeit bei 20°C verstreichen 
lassen. Das Produkt LAME’ wird ebenfalls mit dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 in alle Richtungen aufgetragen, wobei nur ganz wenig Produkt auf dem Untergrund belassen wird. 
Materialverbrauch: METEORE 8 circa 1 l für 10 - 11 m²; LAME’ circa 1 l für 35 - 40 m² (eine Schicht pro Farbe je nach Dicke des aufgetragenen METEORE 8). 
2) Spachteleffekt: Nach und nach eine Schicht METEORE 8 auf eine Fläche von circa 1 - 2 m² auftragen. Verwenden Sie hierzu das Edelstahl-Glättkelle PV 43 und tragen Sie unregelmäßige Spachtelstriche 
von einer Länge von etwa 10 - 15 cm in alle Richtungen auf. Bei noch feuchtem METEORE 8 mit dem Spachtel und dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 halbglatte und geriffelte Hervorhebungen mit 5 - 10 cm 
langen Strichen in alle Richtungen arbeiten. Nach etwa 4 Stunden Trockenzeit bei 20°C schmirgeln Sie die Fläche mit Sandpapier (Körnung 220 / 260) ab, um eventuelle Farbklümpchen und unpassende 
Erhebungen zu entfernen. Dann werden zwei Schichten LAME’ in verschiedenen Farben aufgetragen. Zwischen dem Auftrag der ersten LAME’-Farbe und der zweiten mindestens 2 Stunden Trockenzeit 
bei 20°C verstreichen lassen. Das Produkt LAME’ wird ebenfalls mit dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 in alle Richtungen aufgetragen, wobei nur ganz wenig Produkt auf dem Untergrund belassen wird. 
Materialverbrauch: METEORE 8 circa 1 l für 3 - 4 m²; LAME’ circa 1 l für 16 - 20 m² (eine Schicht pro Farbe je nach Dicke des aufgetragenen METEORE 8). 
3) Maserungseffekt (Vertikal, Horizontal, Schräg): Nach und nach eine Schicht METEORE 8 auf eine Fläche von circa 2 - 3 m² auftragen. Mit dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 unregelmäßige 
Spachtelstriche in die gewünschte Richtung ausführen. Bei noch feuchtem METEORE 8 vertikale (oder eine andere gewünschte Richtung) Streifen mit dem Spachtel PV 84 mit leichten und 20 - 35 
cm langen Spachtelstrichen ausführen. Nach etwa 4 Stunden Trockenzeit bei 20°C schmirgeln Sie die Fläche mit Sandpapier (Körnung 220 / 260) ab, um eventuelle Farbklümpchen und unpassende 
Anschlüsse zu entfernen. Dann werden zwei Schichten LAME’ in verschiedenen Farben aufgetragen. Zwischen dem Auftrag der ersten LAME’-Farbe und der zweiten mindestens 2 Stunden Trockenzeit 
bei 20°C verstreichen lassen. Das Produkt LAME’ wird ebenfalls mit dem Edelstahl-Glättkelle PV 43 in die gleiche Richtung der Streifen aufgetragen, wobei nur ganz wenig Produkt auf dem Untergrund 
belassen wird. Materialverbrauch: METEORE 8 circa 1 l für 3 - 4 m²; LAME’ circa 1 l für 16 - 20 m² (eine Schicht pro Farbe je nach Dicke des aufgetragenen METEORE 8).
4) Burano-Optik: Mit der Edelstahl-Glättkelle PV 43 eine erste Schicht METEORE 8 mit 30-40 cm langen und in alle Richtungen geführten Kellenstrichen so auftragen, dass der Untergrund mit einer dünnen 
Produktschicht bedeckt wird. Sobald METEORE 8 anzieht, die aufgebrachte Schicht mit einer sauberen Glättkelle leicht glätten, sodass ein späteres Abschmirgeln vermieden wird. Nach einer Trocknungszeit 
von 2 - 3 Stunden bei 20°C mit vorherig beschriebener Auftragsweise eine zweite Schicht METEORE 8 auftragen. Nach einer weiteren Trocknungszeit von 3 - 4 Stunden bei 20°C mit der Edelstahl-Glättkelle 
PV 43 mit 5 - 10 cm langen Strichen (oder wunschgemäß) eine Schicht LAME’ auftragen und dabei darauf achten, dass keine Stellen ausgelassen werden. Materialverbrauch: METEORE 8 circa 1 l für 5 - 5,5 
m²; LAME’ circa 1 l für 35 - 40 m² (eine Schicht je nach Dicke der aufgetragenen METEORE 8-Schichten). Hinweis: Für helle Farbtöne (METEORE 8 ohne Farbbeimischung) empfehlen wir, LAME’ mit dem 
Kunststoffspachtel PV 91 aufzubringen. GRUNDIERUNG: Entfernen Sie alte, nicht haftende und abbröckelnde Farbe vom Untergrund und säubern Sie diesen mit Wasser und geeigneten Seifen. Tragen Sie 
anschließend als Fixiermittel eine Schicht zu 50% mit Wasser verdünnten PRIMER 400 auf. Nach 4 Stunden bei 20°C können Sie mit dem Auftragen von METEORE 8 beginnen. 
TECHNISCHE ANGABEN: Verdünnung: METEORE 8 und LAME’ sind gebrauchsfertig, der PRIMER 400 ist zu 50% mit Wasser zu verdünnen. Materialverbrauch der Grundierung PRIMER 400 
(50% verdünnt): 1 l für 20 - 25 m² pro Schicht je nach Aufnahmefähigkeit des Untergrundes. Gebinde: METEORE 8 ist in den Packungsgrößen 1 l - 4 l erhältlich; LAME’ ist in den Packungsgrößen 
0,250 l - 1 l erhältlich; der PRIMER 400 ist in den Packungsgrößen 0,750 l -  2,5 l - 5 l erhältlich; COLORI’ ist in den Packungsgrößen 80 ml und 480 ml erhältlich. Anwendungstemperatur: 
über +5°C und unter +30°C. Trocknung: staubtrocken nach circa 1 Stunde bei 20°C. Vollkommen trocken nach 6 - 8 Stunden bei 20°C. Aushärtung nach 48 Stunden je nach Raumtemperatur. 
Widerstandsfähigkeit: Das Produkt ist nicht für den ständigen Kontakt mit Wasser und Feuchtigkeit geeignet. Nach der vollständigen Aushärtung entsteht ein atmungsaktiver Film mit guter 
Beständigkeit gegen Stöße und normalen Abrieb. Abwaschbarkeit: 15 Tage nach dem Auftrag leicht abwaschbar mit Wasser und gewöhnlichen Reinigungsmitteln. Reinigung der Ausrüstung: 
mit Wasser. Aufbewahrung: im - auch nach der Verwendung - gut verschlossenen Blechkanister bei einer Temperatur von über +5°C und unter +30°C. 
BESONDERE SICHERHEITSBESTIMMUNGEN: Vermeiden Sie direkten Hautkontakt, schützen Sie die Augen und das Gesicht. Bei versehentlichem Kontakt mit dem Produkt sofort mit viel 
Wasser spülen und einen Arzt aufsuchen. Die Ausrüstung darf nicht in Wasserläufen, Abflüssen usw. gereinigt werden. 
HINWEISE FÜR DEN BENUTZER: Die oben aufgeführten Informationen sind richtig und präzise. Da die Anwendungsbedingungen nicht unserer Kontrolle unterliegen, übernehmen wir keinerlei 
Verantwortung für die von uns erteilten Ratschläge und Empfehlungen. Es empfiehlt sich, den kompletten Anwendungszyklus auf einer kleinen Wand auszuprobieren, um das perfekte Gelingen zu überprüfen. 
Beginnen Sie dann mit der eigentlichen Dekoration und kontrollieren Sie fortwährend die erzielten Effekte. METEORE 8 und LAME’ sind aus natürlichen Produkten und Spezialharzen hergestellt, die je 
nach Feuchtigkeit, Wärme, Lüftung und Anwendungsmethode unterschiedlich reagieren. Daher wird jede Arbeit eine individuelle Prägung aufweisen. Die Farbtöne können um 20% bis 30% vom Katalog 
abweichen; ebenso können auch die Chargen unterschiedlich ausfallen. Zur Vermeidung von Farbunterschieden nach dem Farbauftrag ist es notwendig, das gesamte Material vor Beginn des Farbauftrags 
in einem großen Behälter zu vermischen.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT und V88 SATINE’ sind zwei wasserverdünnbare, dekorative Acrylharzlacke für den Innenbereich, die antibakteriell, wasserabweisend und dank niedrigem VOC-Gehalt und Klasse 
A+, gemäß Norm ISO 16000-9 für Emissionen in Innenräumen, umweltfreundlich sind.  Ihre Formulierungen kombinieren die Eigenschaften der herkömmlichen Anti Schimmel-Mittel mit der 
innovativen Technologie der Silberionen, die die Verbreitung von Bakterien hemmen und Oberflächen sowie Innenräume keimfrei und antiseptisch machen. Diese Eigenschaften wurden gemäß 
Norm ISO 22196:2011 zertifiziert und weisen innerhalb 24 Stunden einen effektiven Rückgang des Bakterienwachstums auf. Daher eignen sich V55 MATT und V88 SATINE’ ideal für die Anwen-
dung in Schulen, Kindergärten, Krankenhäusern, Seniorenheimen, Handel und Gewerbe, wie Kosmetik- und Friseursalons und Gesellschaftsräume allgemein. Darüber hinaus haben sie gemäß 
Norm UNI 11021:2002 alle für das HACCP-Zertifikat erforderlichen Test bestanden. Aufgrund ihrer hohen Beständigkeit, Abwaschbarkeit und gesundheitlichen Unbedenklichkeit eignen sie sich 
für die Anwendung in allen Räumen, in denen Lebensmittel verarbeitet werden. Auch ist die Verwendung in Räumen mit einem Feuchtigkeitsgehalt über 80% durch eine spezifische Analyse 
zertifiziert. Beide Produkte besitzen eine außergewöhnlich gute Abwaschbarkeit auch mit deifizierenden Reinigungsmitteln für den professionellen Gebrauch. Mit V55 MATT entsteht eine matte 
und V88 SATINE’ eine satinierte Optik. 
UNTERGRUNDVORBEREITUNG UND AUFTRAG VON V55 MATT UND V88 SATINE’:
Die Untergrundbeschaffenheit überprüfen und, falls vorhanden, nicht gut anhaftende und abbröckelnde Farbe vom Untergrund entfernen. Als Fixiermittel eine Schicht bereits abgetöntes und 
1:5 mit Wasser verdünntes V55 MATT oder V88 SATINE’ auftragen. Nach 4 - 6 Stunden bei 20°C kleine Löcher, Spalten und Risse verspachteln. Zur gleichmäßigen Produktaufnahme erneut 
bereits abgetöntes und 1:5 mit Wasser verdünntes V55 MATT oder V88 SATINE’ nur auf die Verspachtelungen auftragen und nach weiteren 6 - 8 Stunden bei 20°C mit Pinsel, Farbrolle oder 
Sprühtechnik zwei Schichten bereits abgetöntes, aber diesmal zu 20 - 30% mit Wasser verdünntes V55 MATT oder V88 SATINE’ als Finish auftragen. Zwischen der ersten und der zweiten 
Schicht mindestens 4 - 6 Stunden bei 20°C abwarten. 
TECHNISCHE ANGABEN: Verdünnung: V55 MATT und V88 SATINE’ sind als Fixiermittel im Verhältnis 1:5 und als Finish zu 20 - 30% mit Wasser zu verdünnen. Materialverbrauch (als 
Finish): V55 MATT ca. 1 l pro 9 - 11 m² - zum Abdecken zwei Schichten auftragen. V88 SATINE’ ca. 1 l pro 10 - 12 m² - zum Abdecken zwei Schichten auftragen. Lieferform: V55 MATT und V88 
SATINE’ sind beide in 1 l - 4 l - 10 l Gebinden verfügbar. Beide Produkte müssen vor Verwendung sorgfältig verrührt werden. Anwendungstemperatur: zwischen +10°C und +30°C. Trockenzeit: 
staubtrocken nach ca. 2 Stunden bei 20°C. Trocken nach ca. 4 - 6 Stunden bei 20°C. Aushärtung nach 24 Stunden, je nach der jeweiligen Raumtemperatur. Abriebfestigkeit: über 75.000 Scheu-
erhübe gemäß Norm ISO 11998. Nassabriebbeständigkeit: Klasse 1 gemäß Norm UNI EN 13300. Abwaschbarkeit: gemäß Norm UNI 10560 über 5.000 Scheuerhübe. Beide sind super abwa-
schbar.Reinigung der Utensilien: mit Wasser und Seife. Lagerung: Auch nach der Verwendung in gut verschlossenem Behälter bei einer Temperatur zwischen +5°C und +30°C aufbewahren.
BESONDERE SICHERHEITSBESTIMMUNGEN: Vermeiden Sie den direkten Hautkontakt und schützen Sie Augen und Gesicht. Sollten Sie doch mit dem Produkt in Kontakt gekommen sein, 
waschen Sie es sofort mit viel Wasser ab und konsultieren Sie einen Arzt. Die Utensilien dürfen nicht in Flüssen, über Abflüssen usw. ausgewaschen werden.
HINWEISE FÜR DEN BENUTZER: N.B: Die bereitgestellten Informationen basieren auf unserer Erfahrung und sind korrekt und präzise. Da die Anwendungsbedingungen jedoch nicht unserer 
Kontrolle unterliegen, übernehmen wir keinerlei Verantwortung für die gelieferten Ratschläge und Empfehlungen. Es empfiehlt sich, im Vorfeld den kompletten Anwendungszyklus auf einer klei-
nen Musterfläche durchzuführen. Auf diese Weise können Sie das perfekte Gelingen und insbesondere, Haftung, Beständigkeit und Oberflächenbild prüfen. Es folgt die Untergrunddekoration, 
bei der die erzielten Effekte fortwährend zu überprüfen sind, da V55 MATT und V88 SATINE’ aus natürlichen Produkten und Spezialharzen zusammengesetzt sind, die je nach Auftragsweise 
unterschiedlich reagieren. Daher wird auch jede Arbeit ein individuelles Erscheinungsbild aufweisen. Die Farbtöne können vom Katalog um 15% bis 20% abweichen, so wie auch die einzelnen 
Chargen untereinander. Sollten Chargen unterschiedlich sein, muss zur Vermeidung von Farbunterschieden der Farbauftrag in einer Raumecke abgeschlossen werden, und anschließend das 
Restmaterial mit dem neuen Material vor Beginn der weiteren Verarbeitung in einem großen Behälter verrührt werden. 
N.B: Die in diesem Katalog gezeigten Farben wurden mit unserem Produkt V55 MATT erstellt.



METEORE 8

İç mekanlar için son derece yoğun ve çok yönlü bir dokuya sahip astar. Metalik ve sedefli tonlarla zenginleştirilmiş modern ve çağdaş etkiler yaratmak için ideal bir üründür. Her 
şeyin sadesini sevenler için!

ÖZELLİKLERİ: Katalogda yer alan renkleri elde etmek için,METEORE 8 ile belirtilen miktarda COLORI’ renklendirme macununu karıştırın. Buna alternatif olarak, istenilen rengi elde etmek için 
VALCLONE Dağıtım Sistemini de kullanabilirsiniz. Kullanım öncesinde, METEORE 8’in mekanik bir karıştırıcı ile (ör. çırpma teli aksesuarı bulunan bir matkap) iyice karıştırılması gerekmektedir. 
LAME’ içinse ahşap ya da metal bir çubuk kullanılabilir.
METEORE 8’İN UYGULANMASI: 
1) Pürüzsüz Etki: Frattone PV 43 mala ile her yöne 15 ila 20 cm uzunluğunda darbeler uygulayarak bir kat METEORE 8 sürün. METEORE 8’in sıkılaşmasını bekleyin ve ardından temiz mala ile 
her yöne darbe uygulayarak hafifçe düzeltin. 
Yaklaşık 20°C sıcaklıkta 4 saat bekledikten sonra düzensiz pıhtıları ve çıkıntıları gidermek için 220/260 tanecikli zımpara kağıdı kullanarak yüzeyi düzeltin ve iki farklı renkli LAME’ katı uygulayın. 
Birinci LAME’ katından ikincisine geçmeden önce, 20°C sıcaklıkta en az 2 saat beklenmelidir. LAME’, ayrıca Frattone PV 43 mala kullanılarak her yöne darbelerle uygulanmalı ve yüzeyde bırakılan 
ürün miktarı oldukça az olmalıdır. Kaplama alanı: Yaklaşık 1 litre METEORE 8 ile 10 ila 11 m2; yaklaşık 1 litre LAME’ ile 35 ila 40 m2 (uygulanan alt tabakanın kalınlığına göre her bir renk için bir 
kat). 2) Cilalı Sıva Etkisi: Bir kat METEORE 8’i yaklaşık 1 ila 2 m2 genişliğindeki bir alana yavaş yavaş uygulamaya başlayın. Frattone PV 43 malayı kullanın ve her yöne 10 ila 15 cm uzunluğunda 
düzensiz darbeler uygulayın. METEORE 8 kurumadan, Frattone PV 43 mala kullanarak her yöne 5 ila 10 cm uzunluğunda darbeler uygulayarak yarı pürüzsüz kabartma ve çizgili spatula etkisi 
yaratın. 20°C sıcaklıkta 4 saat beklettikten sonra düzensiz pıhtıları ve çıkıntıları gidermek için 220/260 tanecikli zımpara kağıdı kullanarak yüzeyi düzeltin. Ardından iki farklı renkte LAME’ 
tabakası uygulayın. Birinci LAME’ katından ikincisine geçmeden önce, 20°C sıcaklıkta en az 2 saat beklenmelidir. LAME’, ayrıca Frattone PV 43 mala kullanılarak her yöne darbelerle uygulanmalı 
ve yüzeyde bırakılan ürün miktarı oldukça az olmalıdır. Kaplama alanı: Yaklaşık 1 litre METEORE 8 ile 3 ila 4 m2; yaklaşık 1 litre LAME’ ile 16 ila 20 m2 (uygulanan METEORE 8 kalınlığına göre her 
bir renk için bir kat). 3) Damar Etkisi (Dikey, Yatay, Eğik): Bir kat METEORE 8’i yaklaşık 2 ila 3 m2 genişliğindeki bir alana yavaş yavaş uygulamaya başlayın. Frattone Inox PV 43 malayı kullanın 
ve istediğiniz yöne doğru düzensiz darbeler uygulayın. METEORE 8 kurumadan, PV 84 Spatulayı kullanarak dikey (ya da dilediğiniz bir yöne) çizgiler oluşturun ve 20 ila 35 cm uzunluğunda 
yumuşak darbeler uygulayın.  20°C sıcaklıkta 4 saat beklettikten sonra, düzensiz pıhtıları ve çıkıntıları gidermek için 220/260 tanecikli zımpara kağıdı kullanarak yüzeyi düzeltin. Ardından iki 
farklı renkte LAME’ tabakası uygulayın. Birinci LAME’ katından ikincisine geçmeden önce, 20°C sıcaklıkta en az 2 saat beklenmelidir. LAME’ de Frattone PV 43 mala kullanılarak çizgi yönüne 
darbelerle uygulanmalı ve yüzeyde bırakılan ürün miktarı oldukça az olmalıdır.Kaplama alanı: Yaklaşık 1 litre METEORE 8 ile 3 ila 4 m2; yaklaşık 1 litre LAME’ ile 16 ila 20 m2 (uygulanan METEORE 
8 kalınlığına göre her bir renk için bir kat). 4) Burano Etkisi: Frattone Inox PV 43 mala ile her yöne 30 ila 40 cm uzunluğunda darbelerle yüzeyi kaplayan ince bir ürün katı bırakarak ilk METEORE 
8 katını uygulayın. METEORE 8 sıkılaştığında daha sonra zımparalama yapma zorunda kalmamak için temiz mala ile yumuşak hareketlerle düzeltin. 2 ila 3 saat sonra 20°C’de, yukarıda belirtilen 
teknikleri kullanarak ikinci METEORE 8 katını uygulayın. 20°C’de 3 ila 4 saat daha bekleyerek METEORE 8’in iyice kurumasını sağlayın ve aynı Frattone Inox PV 43 malayı kullanarak ve herhangi 
bir boşluk bırakmamaya dikkat ederek 5 ila 10 cm uzunluğunda darbelerle (veya istenildiği şekilde) bir kat LAME’ uygulayın. Kaplama alanı: Yaklaşık 1 litre METEORE 8 ile 5 ila 5,5 m2; yaklaşık 
1 litre LAME’ ile 35 ila 40 m2 (uygulanan METEORE 8 kalınlığına göre her bir renk için bir kat).
Not: Açık tonlar (METEORE 8 renkli değildir) için, PV 91 plastik mala kullanılarak LAME’ uygulanmasını öneririz.
ASTAR UYGULAMASI: Eski, dökülen boyayı çıkarın ve boyanacak yüzeyi uygun bir deterjanlı ürün kullanarak temizleyin. Daha sonra, uygun bir sabitleştirici ya da %50 oranda su ile seyreltilmiş 
PRIMER 400 katı uygulayın. 20°C’de, yaklaşık 4 saat beklettikten sonra METEORE 8 uygulamasına geçebilirsiniz.
TEKNİK VERİLER: Seyreltme: METEORE 8 ve LAME’ kullanıma hazır şekilde satılmaktadır, PRIMER 400 ise %50 oranda su ile seyreltilmelidir. PRIMER 400’ün boyadığı alan (%50 oranda 
seyreltilmiş şekilde): Alt yüzeyin emicilik düzeyine bağlı olarak 1 litre ürün 20 ila 25 m2 büyüklüğünde alana bir kat uygulaması için kullanılabilir. Ambalajlar: METEORE 8, 1 litrelik veya 4 
litrelik kaplarda sunulur; LAME’ 0,250 litrelik ve 1 litrelik kaplarda sunulur; PRIMER 400 0,750 litrelik, 2,5 litrelik ve 5 litrelik kaplarda sunulur; COLORI’ 80 mililitrelik ve 480 mililitrelik kaplarda 
sunulur. Uygulama sıcaklığı: +5°C ile +30°C arası.  Kuruma: 20°C sıcaklıkta yaklaşık 1 saat sonra toz tutmaz. 20°C’de 6 ila 8 saat sonra kurur. Odanın sıcaklığına bağlı olarak 48 saat sonra 
sertleşir. Dayanıklılık: Ürünün sürekli suya ve nemli koşullara maruz kalması uygun değildir. Ürün tamamen sertleştiğinde darbe ve normal aşınmalara karşı dayanıklılık sağlayan ve nefes 
alabilen bir tabaka oluşur. Yıkanabilirlik: Su ve normal deterjanlarla uygulamadan 15 gün sonra hafifçe yıkanabilir. Ekipman temizliği: Su ile yapılır. Depolama: Kullanım sonrasında bile 
kabın sıkıca kapalı olduğundan emin olun ve +5°C ila +30°C sıcaklıkta saklayın.
ÖZEL GÜVENLİK TALİMATLARI: Cilt ile doğrudan temasından kaçının. Gözlerinizi ve yüzünüzü koruyun. Temas hâlinde hiç vakit kaybetmeden suyla iyice durulayın ve bir doktora danışın. 
Ekipman; akarsu mecrası, su yolu gibi yerlerde yıkanmamalıdır.
KULLANICI ÖNLEMLERİ:Yukarıdaki bilgiler doğru ve eksiksizdir. Ancak, ürünlerin kullanıldığı koşullar kontrolümüz altında olmadığından, sunulan öneri ya da tavsiyeler ile ilgili olarak hiçbir 
sorumluluk kabul etmemekteyiz. METEORE 8 ve LAME’ nem, ısı, havalandırma ve uygulama yöntemine göre tepki veren doğal ürünler ile özel reçineler içerdiğinden, dekorasyon işlemini 
tamamlamadan önce sonucun başarılı olacağından emin olmak adına, önce tüm uygulama döngüsünü küçük bir duvar üzerinde denemenizi ve ilerledikçe dekorasyon etkilerini düzenli 
olarak gözlemlemenizi öneririz. Bu doğrultuda, her uygulama döngüsü ayrı bir karaktere sahip olacaktır. Tonlamalar katalogda görünenden %20 ila %30 oranında farklı olabilir ve ayıca farklı 
ürün partilerinden farklı sonuçlar elde edilebilir. Bu nedenle, ürün uygulandığında renk farklılıklarının oluşmaması için uygulama işlemine başlamadan önce tüm malzemelerin büyük bir kap 
içerisinde karıştırılması gerekmektedir.
Not: 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 no’lu sayfalardaki renkler Pürüzsüz Etki kullanılarak oluşturulmuştur.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT ve V88 SATINE’, iç mekanlarda kullanılmak üzere üretilmiş dekoratif, su geçirmez ve antibakteriyel iki su bazlı emayedir. Bunlar, ISO 16000-9 standardı uyarınca iç mekan emisyonları 
açısından düşük VOC içeriğine ve A+ Sınıfı derecesine sahip olduklarından çevre dostudur. Formülleri, duvarlar için geleneksel küf önleme özellikleriyle gümüş iyonlarının, iç yüzeyleri ve odaları 
sterilize edip antiseptik hâle getirerek bakteri üremesini engelleyen yenilikçi teknolojik gücünü bir araya getirir. Bu özellikler, ISO 22196:2011 standardı uyarınca onaylanmıştır ve yalnızca 24 
saatte bakteri üremesinde somut bir azalma sağlar. Tüm bu özellikler, V55 MATT ve V88 SATINE’ ürünlerini okullar, çocuk yuvaları, hastaneler, huzurevleri, güzellik merkezleri veya kuaförler 
gibi ticari tesisler ve genel olarak kamusal alanlarda uygulanmak üzere kullanılacak ideal seçenekler hâline getirir. Ayrıca, UNI 11021:2002 standardı uyarınca HACCP sertifikasını edinmek için 
gereken testleri geçmişlerdir. Bu testler; dayanıklılıklarının yüksek olduğunu, yıkanabilir ve sağlığa zararsız olduklarını kanıtladığından gıda işleme ortamlarında kullanılabilirler. Özel bir testle, 
%80’den fazla nem içeren ortamlarda kullanıma uygun oldukları onaylanmıştır. Ayrıca bu ürünler, profesyonel kullanım için dezenfektan deterjanlarla bile son derece yıkanabilir niteliktedir. V55 
MATT mat bir görünüme; V88 SATINE’ ise saten etkisine sahiptir.
ÖZELLİKLERİ: Katalogda görünen renklerin elde edilmesi için V55 MATT veya V88 SATINE’, VALCLONE Dağıtım Sistemi ile renklendirilmelidir. Bu sistem, NCS İNDEKSİ 1950 renk grafiğinde 
belirtilen tüm renkleri oluşturmak için de kullanılabilir.
YÜZEY HAZIRLIĞI VE V55 MATT VE V88 SATINE’ UYGULAMASI:
Yüzeyin kompaktlığını değerlendirin ve eski bozulmuş veya tebeşirlenen boyayı ve boyanın ayrılmasına yol açan her şeyi çıkarın. Sabitleştirici olarak daha önce renklendirilmiş ve 1:5 oranında 
suyla seyreltilmiş bir kat V55 MATT veya V88 SATINE’ uygulayın. 20°C’de 4-6 saat bekledikten sonra küçük delikleri, çatlakları ve yarıkları doldurun. Pürüzsüz ve düz bir yüzey elde etmek için 
yalnızca doldurulan bölümlerin üzerine renklendirilmiş ve 1:5 oranında suyla seyreltilmiş bir kat V55 MATT veya V88 SATINE’ daha uygulayın, ardından 20°C’de 6-8 saat bekleyin ve fırça ya da 
rulo kullanarak renklendirilmiş ve bu kez %20-30 suyla seyreltilmiş iki kat V55 MATT veya V88 SATINE’ uygulayın (üst kat olarak). Birinci ve ikinci kat arasında 20°C’de en az 4-6 saat bekleyin.
TEKNİK VERİLER: Seyreltme: V55 MATT ve V88 SATINE’, sabitleştirici olarak kullandıklarında 1:5 oranında suyla, üst kat olarak kullanıldıklarında ise %20-30 oranında suyla seyreltilmelidir.
Kaplama (üst kat olarak): 9-11 m2 için 1 litre V55 MATT, yüzeyi kaplamak için iki kat; 10-12 m2 için yaklaşık 1 litre V88 SATINE’, yüzeyi kaplamak için iki kat. Ambalajlar: V55 MATT ve V88 SATINE’, 
1, 4 ve 10 litrelik paketlerde satılır; tüm ürünler kullanılmadan önce iyice karıştırılmalıdır. Uygulama sıcaklığı: +10°C ile +30°C arası.  Kuruma: 20°C sıcaklıkta yaklaşık 2 saat sonra toz tutmaz. 
20°C’de yaklaşık 4-6 saat sonra kurur. Odanın sıcaklığına bağlı olarak 24 saat sonra sertleşir. Aşınmaya karşı dayanıklılık: ISO 11998 standardı uyarınca 75.000’den fazla fırça darbesi. UNI EN 
13300 standardı uyarınca ıslak sürtme için Sınıf 1.Yıkanabilirlik: UNI 10560 standardına göre 5.000’den fazla fırça darbesi. İki ürün de tamamen yıkanabilirdir. Ekipman temizliği: Sabunlu 
suyla. Depolama: Kullanım sonrasında bile kabın sıkıca kapalı olduğundan emin olun ve +5°C ila +30°C sıcaklıkta saklayın.
ÖZEL GÜVENLİK TALİMATLARI:  Cilt ile doğrudan temasından kaçının. Gözlerinizi ve yüzünüzü koruyun. Temas hâlinde hiç vakit kaybetmeden suyla iyice durulayın ve bir doktora danışın. 
Ekipman; akarsu mecrası, su yolu gibi yerlerde yıkanmamalıdır.
KULLANICI ÖNLEMLERİ: Not: Burada verilen bilgiler bilgimiz dahilinde doğru ve eksiksizdir. Ancak ürünlerin kullanıldığı koşullar kontrolümüz altında olmadığından sunulan öneri ya da 
tavsiyeler ile ilgili olarak hiçbir sorumluluk kabul etmemekteyiz. Özellikle ürünün tutunması, dayanıklılığı ve son etkisi olmak üzere sonucu kontrol etmek için tüm uygulama döngüsünü küçük 
bir alanda denemenizi öneririz. V55 MATT ve V88 SATINE’, uygulama yöntemlerine bağlı olarak farklı şekillerde tepki veren doğal maddeler ve özel reçineler içerdiğinden ortaya çıkan etkiyi 
ve rengi sürekli izleyerek dekorasyon prosedürüne devam edin. Bu doğrultuda, her uygulama döngüsü ayrı bir karaktere sahip olacaktır. Gölgeler, katalogda görünenden %15 ila %20 oranda 
farklılık gösterebilir ve farklı ürün partilerinden de aynı seviyede farklı sonuçlar çıkabilir. Farklı ürün partileriyle çalışırken bir köşede çalışmayı tamamlayın ve ardından devam etmeden önce 
geniş bir kapta kalan ürünü yeni partideki bir ürünle karıştırın.
Not: Bu katalogda görünen renkler, V55 MATT ürünü kullanılarak oluşturulmuştur.

METEORE 8

こっくりとした質感が素材の美しさを引き立てる、どんな空間にも取り入れやすい内装用上塗りペイント。メタリック・パール調のニュアンスを活かしながら、モダンで現代的な仕
上がりを実現します。素材の本質にこだわるあなたにぴったりです！

特性： カタログにある色味を出すには、コロリと呼ばれる顔料を指示通り本製品に加える必要があります。また、ヴァルクロン調色機システムを使って調色することもできます。
メテオレ8は塗布前に、電動攪拌機などを使用してよく混ぜてください。ラメは木製あるいは金属製のヘラなどで混ぜてください。
メテオレ8の塗布: １）リッショ：　メテオレ8をコテPV43で色 な々方向に15 - 20 cmのストロークで一度塗布します。メテオレ8が乾燥工程に入るあたりで、塗料が付着していないコテを軽く
滑らせるように動かし、色 な々方向になじませます。
気温20℃で4時間後、粒度220 / 260の紙やすりでダマになった部分などを取り除きながら滑らかにしてください。その後色の異なるラメを二度塗りします。ラメの一度目と二度目の塗布間は
少なくとも気温20℃で2時間お待ちください。ラメはコテPV43を用いて基材に少量を様 な々方向に塗ってください。
塗装範囲：　メテオレ8:　１リットルあたり約10 – 11 ㎡　 ラメ:  1リットルあたり35 – 40 ㎡（一色あたり一度塗りの値。メテオレ8の塗布厚によります）
２）スパトラート：メテオレ8を1 - 2㎡の範囲から徐 に々一度塗布します。コテPV43で色 な々方向に10 - 15 cmのランダムなコテ筋をつけるようにしてください。メテオレ8がまだ濡れている状
態で、先ほどのコテで塗布面を軽く押さえながら仕上げていきますが、5 – 10 cmのストロークで筋をつけた滑らかな凹凸を作るようにしてください。
気温20℃で4時間後、粒度220 / 260の紙やすりでダマになった部分などを取り除きながら滑らかにし、続けて色の異なるラメを二度塗りします。ラメの一度目と二度目の塗布間は少なくとも
気温20℃で2時間お待ちください。ラメはコテPV43を用いて基材に少量を様 な々方向に塗ってください。
塗装範囲：　メテオレ8:　１リットルあたり約3 – 4 ㎡   ラメ:  1リットルあたり16 – 20 ㎡ (一色あたり一度塗りの値。メテオレ8の塗布厚によります)
３）ヴェナート（縦、横、または斜め方向）: メテオレ8を2 - 3�の範囲から徐 に々一度塗布します。ステンレスコテPV43で一定方向にランダムなコテ筋をつけていきます。メテオレ8がまだ濡れ
ている状態で、ヘラPV84で先ほどつけたコテ筋に沿って仕上げていきますが、長さ20 - 35 cmほどの柔らかい筋模様をつけていくように整えます。
気温20℃で4時間後、粒度220 / 260の紙やすりでダマになった部分などを取り除きながら滑らかにし、続けて色の異なるラメを二度塗りします。ラメの一度目と二度目の塗布間は少なくとも
気温20℃で2時間お待ちください。ラメはコテPV43でメテオレ8の塗布方向に沿うように少量を塗布してください。
塗装範囲：　メテオレ8: １リットルあたり約3 – 4 ㎡   ラメ:  1リットルあたり16 - 20 ㎡ (一色あたり一度塗りの値。メテオレ8の塗布厚によります)
３）ブラーノ :  ステンレスコテPV43を使用し、メテオレ8を一度塗りします。30 – 40 cmのストロークで色 な々方向にコテを動かして塗り残しのないように留意しながら薄い塗布層を作ってく
ださい。メテオレ８の塗布面が乾燥し始めたら、きれいに洗浄したコテで軽く塗布面を滑らかにします。これで次に研磨する必要がなくなります。気温20℃で2 - 3時間後、上記と同じ要領で2
度目の塗布をおこないます。気温20℃で3 - 4時間後に塗布面が乾いたところで、ラメを塗布します。5 – 10 cmのストローク（またはお好み）で、ステンレスコテPV43を使用して塗り残しのな
いように注意を払いながら塗布してください。
塗装範囲:    メテオレ8:  1リットルあたり約5 – 5.5㎡　ラメ: 1リットルあたり35 – 40㎡（一度塗りの値。メテオレ8の塗布厚によります）
注意：明るい色味（着色していないメテオレ8）には、プラスチックコテPV 91でラメを塗布する事をお勧めします。 基材の塗布: 以前の塗膜が浮いていたり、粉状になっていたりしている場合はそ
れらを取り除き、適切な洗剤で洗浄します。その後固定剤を塗布するか、50%の水で希釈したプライマー400を一度塗りしてください。気温20℃で４時間後、メテオレ8の塗布を始めてください。
テクニカルデータ:希釈：メテオレ8とラメはそのままお使いいただけます。プライマー400は50%の水で希釈してください。 50％の水で希釈したプライマー400の塗装範囲: １リットルあたり20 
- 25㎡（一度塗り。基盤の吸収度により多少の変動があります）。 容量：メテオレ8は１リットルおよび４リットル入り、ラメは250ml、１リットル   プライマー400は750ml、2.5リットルおよび5リ
ットル入り、  コロリは80MLと480ML。 塗布時の適正外気温度 : 5℃以上30℃以下。 乾燥時間: できるだけホコリが付かないようにし、気温20℃で約1時間。6 - 8時間後には半硬化乾燥
し、外気温度にもよりますが48時間後に硬化乾燥します。 耐久性:本製品は水分や湿気に常に晒される環境には適していません。ペイントがしっかり固まった後は、通気性のある膜が形成さ
れ、衝撃や通常の劣化に優れた耐久性を発揮します。
耐洗浄性:  塗布後15日で水や一般的な洗剤で若干の洗浄が可能になります。
施工道具の洗浄 : 水で洗浄してください。 保管方法：使用後でも、しっかり閉めた状態で気温5℃から30℃の間で保管してください。 安定性：未使用の蓋がキッチリ閉まっている状態で2年。
安全にお使いいただくために  皮膚に塗料がつかないようにしてください。目と顔を守ること。もし皮膚や目に塗料がついた場合はすぐにたっぷりの水で洗い流し、医師の診断を受けること。塗
布道具を洗浄した水は排水溝等に流さないでください。
作業者への注意: 上記に記載されている全ての情報に誤りはありません。しかしながら、使用条件が当社の管理外となることから、ここに提供されるアドバイスと提案について、当社は一切の
責任を負いません。塗布効果を確認するために、まず壁の目立たない小さな部分で全塗り工程を試してください。メテオレ8とラメは塗布環境の湿度、温度、換気方法および塗布方法によっ
て反応が変わる特殊な樹脂と自然原料を使用しているため、塗布作業中も装飾効果を頻繁にチェックしながら作業を進めてください。その結果、塗布作業ごとに独自の効果を生み出すこと
でしょう。ロット毎など、色調はカタログに比べて20%から30%の誤差がでる可能性があります。したがって、仕上がり時の色調が異なるのを避ける必要がある為、塗布前に大きな容器で全て
の材料をよく混ぜてください。
重要:  7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 ページの色サンプルは、リッショ仕上げで塗布されたサンプルです。

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55マットおよびV88サテンは抗菌性と撥水性に優れ、また環境にも配慮した内装用デコレーション水性塗料です。低VOCに加えてISO16000-9に準拠した屋内排出量A+クラスを取得済みです。従来の
壁用防カビ剤の特性と銀イオンの最新テクノロジーパワーを融合した製法で、バクテリアの増殖を抑制しながら塗布面と室内環境を消毒および殺菌します。これらの特性は、ISO22196：2011に基づいて
認定されており、わずか24時間で細菌の増殖を効果的に抑制できます。このため、V55マットとV88サテンは、学校、幼稚園、病院、老人ホーム、エステティックサロンや美容院などの商業活動や公共施設
での使用に最適です。さらに、UNI11021：2002に基づくHACCP認証テストに合格。高い耐久性、耐洗浄性、健康に配慮した性質のおかげで、食品を取り扱うすべての環境で使用することができます。ま
た、特定の分析では、業務用の消毒洗剤を使用した場合でも優れた耐洗浄性を発揮するほか、湿度が80％を超える環境での使用が可能であることが証明されています。V55マットはくすみのある仕上がり
で、V88サテンは光沢ある仕上がりです。
特性：本カタログに掲載されたV55マットまたはV88サテンの色を作るには、ヴァルクロン調色機システムを使用して着色する必要があります。またこの調色機ではNCSインデックス1950の全色を作ることも
できます。
V55マットおよびV88サテンの基材準備と塗布:
古く劣化した塗膜やほこりっぽい塗膜など、塗料が剥がれる原因となるものをすべて取り除き、基材の表面がしっかりしていることを確認してください。固定剤として、着色してから水で1：5に希釈したV55マ
ットまたはV88サテンを一度塗布します。気温20℃で4 - 6時間後、小さな穴、ひび、亀裂をスタッコ処理してください。塗料の吸収を均一にするために、着色してから水で1：5に希釈したV55マットまたはV88
サテンをスタッコ処理した箇所のみに塗布します。気温20℃で6 - 8時間後、仕上げとして着色してから水で20 - 30％に希釈したV55マットまたはV88サテンを刷毛、ローラーまたはスプレーで二度塗布しま
す。一回目と二回目の塗布間隔は気温20℃で少なくとも4 - 6時間です。
テクニカルデータ:
希釈： V55マットおよびV88サテンは、固定剤として水で1：5に希釈する必要があります。 仕上げ剤としては水で20 - 30％に希釈します。
塗装範囲（仕上げとして）： V55マット: １リットルあたり9 - 11㎡　（全体を覆うように二度塗り）  V88サテン: １リットルあたり10 - 12㎡　（全体を覆うように二度塗り）
容量： V55マットおよびV88サテン: 1リットル、4リットルおよび10リットル 全ての塗料は使用前によく混ぜてください。
塗布時の気温： 10℃以上30℃以下。
乾燥時間: できるだけホコリが付かないようにし、気温20℃で約2時間。4 - 6時間後には半硬化乾燥し、外気温度にもよりますが24時間後に硬化乾燥します。
耐摩耗性： ISO11998に準拠した75,000回のブラシストロークに耐久性があります。UNI EN 13300に準拠した湿式摩擦テストにおいてクラス1を取得しています。
施工道具の洗浄: 水と石鹸でおこなってください。
保管方法： 使用後でも、しっかり閉めた状態で気温5℃から30℃の間で保管してください。
安全にお使いいただくために: 
皮膚に塗料がつかないようにしてください。目と顔を守ること。もし皮膚や目に塗料がついた場合はすぐにたっぷりの水で洗い流し、医師の診断を受けること。塗布道具を洗浄した水は排水溝等に流さない
でください。
作業者への注意: 
注意: 当社の経験的知見により得られたこれらの情報に誤りはありません。しかしながら、使用条件が当社の管理外となることから、ここに提供されるアドバイスと提案について、当社は一切の責任を負いま
せん。塗膜の付着具合、耐久性および仕上がりを確認するため、目立たない部分で全塗り工程を試してください。V55マットおよびV88サテンは塗布方法によって反応が変わる特殊な樹脂と自然原料を使
用しているため、塗布作業中も装飾効果を頻繁にチェックしながら作業を進めてください。その結果、塗布作業ごとに独自の効果を生み出すことでしょう。ロット毎など、色調はカタログに比べて15%から20%
の誤差がでる可能性があります。ロットが異なる場合、目立たない部分で作業を終わらせ、残っている塗料と新しい塗料を大きな容器で混ぜてください。そして塗布を再開してください。
注意: 本カタログに掲載されている色見本は、V55マットを使用しております。

METEORE 8

U pitanju je materijska obloga za interijere veoma korpulentna i svestrana. Idealna je za realizaciju modernih i suvremenih efekata, koji u isto vrijeme obiluju metalnim 
i bisernim nijansama. Za one koji vole suštinu tvari!

KARAKTERISTIKE: Za dobivanje boja iz kataloga, pomiješati METEORE 8 s dovoljnom količinom paste za bojanje COLORI’. Kao alternativa moguće je bojati sa tintometrijskim 
sustavom VALCLONE. METEORE 8 treba dobro pomiješati prije uporabe mehaničkom mješalicom (npr. bušilicom-mješalicom) dok je za LAME’ dovoljna drvena ili metalna letvica.
NANOŠENJE METEORE 8: 
1) Gladak efekt: Nanijeti jedan sloj METEORE 8 pomoću Frattone PV 43 u potezima dugim 15 - 20 cm u svim pravcima. Pričekati da se METEORE 8 zategne, zatim lagano uglačati 
čistim gleterom Frattone u svim pravcima. Nakon oko 4 sata na 20°C, uglačati šmirgl-papirom zrnaca 220 / 260 da se uklone grudice i materijal koji nije dobro prionuo, potom nanijeti 
dva sloja LAME’ različitih boja. Nakon nanošenja prve boje LAME’, a prije nanošenja drugog sloja pričekati najmanje 2 sata na 20°C. I LAME’ treba nanijeti gleterom Frattone PV 43 u 
svim pravcima i ostaviti veoma malu količinu na podlozi. Potrošnja: METEORE 8 oko 1 lt za 10 - 11 m2; LAME’ oko 1 lt za 35 - 40 m2 (jedan sloj za svaku boju ovisno o debljini podloge).
2) Efekt špatule: Nanijeti stupnjevito jedan sloj METEORE 8 na površinu od oko 1 - 2 m2. Koristiti Frattone PV 43 u neregularnim potezima dugim 10 - 15 cm u svim pravcima. Kada je 
METEORE 8 mokar, realizirati reljefne poluglatke i prugaste poteze  u svim pravcima pomoću gletera Frattone PV 43 duge 5 - 10 cm. Nakon oko 4 sata na 20°C uglačati šmirgl-papirom 
zrnaca 220 / 260 da se uklone grudice i dijelovi koji nisu dobro prionuli. Nakon toga nanijeti dva sloja LAME’ različitih boja. Nakon nanošenja prve boje LAME’, a prije nanošenja drugog 
sloja pričekati najmanje 2 sata na 20°C. I LAME’ treba nanijeti gleterom Frattone PV 43 u svim pravcima i ostaviti veoma malu količinu na podlozi. Potrošnja: METEORE 8 oko 1 lt za 
3 - 4 m2; LAME’ oko 1 lt za 16 - 20 m2 (jedan sloj po boji ovisno o debljini nanijetog sloja METEORE 8).
3) Prugasti efekt (okomiti, vodoravni, kosi): Nanijeti stupnjevito jedan sloj METEORE 8 na površinu od oko 2 - 3 m2. Koristiti Frattone Inox PV 43 i nanijeti u neregularnim potezima 
u odabranom pravcu. Kada je METEORE 8 mokar, kreirati okomite pruge (ili u nekom drugom odabranom pravcu) pomoću špatule PV 84 i to u mekim potezima dugim 20 - 35 cm.  
Nakon oko 4 sata na 20°C uglačati šmirgl-papirom zrnaca 220 / 260 da se uklone grudice i eventualni dijelovi koji nisu dobro prionuli. Nakon toga nanijeti dva sloja LAME’ različitih 
boja. Nakon nanošenja prve boje LAME’, a prije nanošenja drugog sloja pričekati najmanje 2 sata na 20°C. I LAME’ treba nanijeti gleterom Frattone PV 43 slijedeći smjer pruga, 
ostavivši veoma malu količinu na podlozi. Potrošnja: METEORE 8 oko 1 lt za 3 - 4 m2; LAME’ oko 1 lt za 16 - 20 m2 (jedan sloj po boji ovisno o debljini nanijetog sloja METEORE 8).
4) Burano efekt: Nanijeti prvi sloj METEORE 8 pomoću Frattone Inox PV 43 u potezima dugim 30 - 40 cm u svim pravcima, ostaviti na površini tanak sloj da pokrije podlogu. Kada se 
METEORE 8 zategne, lagano ga uglačati čistim gleterom Frattone tako da ga nije potrebno šmirglati.  Nakon oko 2 - 3 sata na 20°C nanijeti drugi sloj METEORE 8 na prethodno opisani 
način.  Pričekati još 3 - 4 sata na 20°C da se METEORE 8 dobro osuši, pa nanijeti jedan sloj LAME’ u potezima od 5 - 10 cm (ili po želji), koristiti Frattone Inox PV 43 i paziti da se ne ostavi 
prazan prostor. Potrošnja: METEORE 8 oko 1 lt za 5 - 5,5 m2; LAME’ oko 1 lt za 35 - 40 m2 (jedan sloj ovisno o debljini nanijetog sloja METEORE 8).
NAPOMENA: Za svijetle tonove (METEORE 8 bez boje) preporuča se nanijeti LAME’ sa plastičnim gleterom Frattone in Plastica PV 91.
NANOŠENJE NA PODLOGU:
Ukloniti stare premaze ukoliko nisu dobro prionuli ili ukoliko se trune i oprati prikladnim sapunima. Nakon toga nanijeti prikladni učvršćivač  ili jedan sloj sredstva PRIMER 400 
razrijeđenog s vodom u omjeru od 50%. Nakon oko 4 sata na 20°C nanijeti METEORE 8.
TEHNIČKI PODACI: Razrjeđivanje: METEORE 8 i LAME’ spremni su za uporabu; PRIMER 400 treba razrijediti s vodom u omjeru od 50%. Učinak sredstva PRIMER 400 (razrijeđenog 
u omjeru od 50%): 1lt za 20 - 25 m2 jedan sloj ovisno o upijanju podloge. Pakiranja: METEORE 8 je dostupan u pakiranju od 1 lt - 4 lt; LAME’ je dostupan u pakiranju  od 0,250 lt - 1 lt; 
PRIMER 400 je dostupan u pakiranju od 0,750 lt - 2,5 lt - 5 lt; COLORI’ je dostupan u pakiranju od 80 ml i 480 ml. Temperatura nanošenja: veća od +5°C, a manja od +30°C. Sušenje: 
nakon otprilike 1 sat na 20°C otporno na prašinu. Suho je nakon oko 6 - 8 sati na 20°C. Stvrdnjava se nakon 48 sata ovisno o temperaturi ambijenta. Otpornost: proizvod nije pogodan 
za stalni kontakt s vodom i vlagom. Nakon potpunog otvrdnjavanja dobiva se paropropusna pokorica prilično otporna na udarce i normalnu abraziju. Mogućnost pranja: lagano 
se može prati vodom i običnim sredstvima za pranje nakon 15 dana od nanošenja. Čišćenje alatki: vodom. Način čuvanja: u limenci koja se mora dobro zatvoriti i nakon uporabe, 
na temperaturi većoj od +5°C, a manjoj od +30°C.
POSEBNE MJERE SIGURNOSTI:  Izbjegavati izravni dodir s kožom, zaštititi oči i lice, u slučaju kontakta, odmah oprati s puno vode i kontaktirati liječnika. Alat ne smijete prati u 
vodotokovima, odvodu itd.
UPOZORENJA ZA KORISNIKA: Navedeni podaci su točni i precizni. Međutim ukoliko način primjene ne bude pod našom kontrolom, ne snosimo nikakvu odgovornost za navedene 
savjete i sugestije. Preporuča se da izvršite kompletni ciklus nanošenja na maloj površini zida da vidite da li je učinak besprijekoran, nakon čega trebate izvršiti dekoraciju i stalno 
provjeravati dobiveni dekorativni učinak, s obzirom da se METEORE 8 i LAME’ sastoje od prirodnih materijala i smola koje reagiraju ovisno o vlazi, toplini, ventilaciji i prema načinu 
nanošenja. Dakle svaki posao možete prilagoditi vlastitim potrebama. Nijanse mogu da variraju,prema katalogu od 20% - 30%u zavisnosti od serija proizvoda. Da bi se izbjegle razlike 
u nijansama potrebno je prije nanošenja pomiješati svu količinu materijala u jednoj velikoj posudi.
NAPOMENA: Boje na strani 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 realizirane su tako da daju gladak efekt.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT i V88 SATINE’ su dekorativni antibakterijski lakovi na bazi vode za uporabu u interijerima, vodootporni i ekološki održivi zahvaljujući niskom sadržaju 
hlapljivih organskih spojeva i klasi A+ kada su u pitanju emisije u interijerima prema standardu ISO 16000-9. U njihovim formulacijama kombinirana su svojstva 
tradicionalnih sredstava za zaštitu zidova od plijesni, kao i inovativna tehnološka snaga iona srebra, koji sprječavaju razmnožavanje bakterija, te dezinficiraju 
površine i prostorije u interijerima. Ova svojstva su certificirana sukladno standardu ISO 22196:2011 i pokazuju stvarno smanjenje rasta bakterija za samo 24 
sata. Zbog toga su V55 MATT i V88 SATINE’ idealno rješenje za korištenje u školama, jaslicama, bolnicama, staračkim domovima, u objektima poput kozmetičkih 
salona ili frizera i u javnim prostorijama uopće. Nadalje, prošli su sva testiranja potrebna za dobivanje certifikata HACCP, sukladno standardu UNI 11021:2002, 
odnosno prikladni su za korištenje u svim ambijentima u kojima se obrađuje hrana, zahvaljujući visokim performansama otpornosti, pranja i zdravlja. Osim toga, 
zahvaljujući specifičnoj analizi, certificirani su i za uporabu u ambijentima u kojima je vlaga veća od 80%, lako se peru i dezinfekcijskim sredstvima za profesional-
nu uporabu. V55 MATT ima mat izgled, a V88 SATINE’ satinirani izgled.
KARAKTERISTIKE: Da biste dobili boje iz ovog kataloga potrebno je obojiti V55 MATT ili V88 SATINE’ tintometrijskim sustavom VALCLONE s kojim možete 
realizirati i sve boje iz spektra NCS INDEX 1950.
PRIPREMA PODLOGE I NANOŠENJE V55 MATT I V88 SATINE’:
Ocijeniti čvrstoću površine i ukloniti eventualne stare dotrajale premaze ili premaze koji se krune, kao i sve ono što bi moglo dovesti do odvajanja. Nanijeti kao 
sredstvo za fiksiranje jedan sloj V55 MATT ili V88 SATINE’ koji su već obojeni i razrijeđeni s vodom u omjeru od 1:5. Nakon 4 - 6 sati na 20°C popuniti male rupe 
i pukotine. Da bi upijanje bilo ravnomjerno, ponovo nanijeti V55 MATT ili V88 SATINE’ koji su već obojeni i razrijeđeni s vodom u omjeru od 1:5 i to samo preko 
gletanih površina, potom pričekati 6 - 8 sati na 20°C i nanijeti kao finalnu obradu dva sloja  V55 MATT ili V88 SATINE’ četkom ili valjkom ili prskanjem, koji su 
prethodno obojeni i razrijeđeni vodom u omjeru od 20 - 30%. Između nanošenja prvog i drugog sloja pričekati najmanje 4 - 6 sati na 20°C.
TEHNIČKI PODACI:
Razrjeđivanje: V55 MATT i V88 SATINE’ treba razrijediti s vodom u omjeru od 1:5 ako se koriste kao sredstva za fiksiranje, a u omjeru od 20 - 30% također s 
vodom ako se koriste kao finalni sloj. Učinak (kao finalni sloj): V55 MATT oko 1 LT. na 9 - 11 m² dva sloja za pokrivanje; V88 SATINE’ oko 1 LT na 10 - 12 m² dva 
sloja za pokrivanje. Pakiranja: I V55 MATT i V88 SATINE’ dostupni su u pakiranjima od 1 - 4 - 10 LT; sva sredstva treba dobro pomiješati prije uporabe. Tempera-
tura nanošenja: veća od +10°C, a manja od +30°C. Sušenje: nakon otprilike 2 sat na 20°C otporno na prašinu. Suho je nakon oko 4 - 6 sati na 20°C. Stvrdnjava 
se nakon 24 sata ovisno o temperaturi ambijenta. Otpornost na abraziju: preko 75.000 udaraca četkom prema standardu ISO 11998. Klasa 1 za otpornost 
na pranje prema standardu UNI EN 13300. Mogućnost pranja: preko 5.000 udaraca četkom prema standardu UNI 10560. Obadva sredstva se odlično peru. 
Čišćenje alatki: vodom i sapunom. Način čuvanja: u limenci koja se mora dobro zatvoriti i nakon uporabe, na temperaturi većoj od +5°C, a manjoj od +30°C.
POSEBNE MJERE SIGURNOSTI: Izbjegavati izravni dodir s kožom, zaštititi oči i lice, u slučaju kontakta, odmah oprati s puno vode i kontaktirati liječnika. Alat 
ne smijete prati u vodotokovima, odvodu itd.
UPOZORENJA ZA KORISNIKA:NAPOMENA: Informacije koje smo Vam stavili na raspolaganje rezultat su našeg iskustva i točne su i detaljne. Ipak, s obzirom 
da ne možemo kontrolirati uvjete korištenja, ne preuzimamo na sebe nikakvu odgovornost u vezi s danim savjetima i preporukama. Preporuča se da izvršite 
kompletni ciklus nanošenja na maloj površini da provjerite je li učinak savršen, a posebice prianjanje, otpornost i konačni izgled. Izvršite potom dekoraciju i stalno 
provjeravajte postignuti učinak i boju, s obzirom da se V55 MATT i V88 SATINE’ sastoje od prirodnih proizvoda i specijalnih smola koje djeluju ovisno o načinu 
nanošenja. Dakle svaki posao možete prilagoditi vlastitim potrebama. Boje mogu varirati u odnosu na katalog od 15% do 20%, kao i od šarže do šarže. U slučaju 
da se šarže razlikuju, završite rad u jednom kutu, potom prije nanošenja u velikoj posudi pomiješajte preostalo sredstvo s novim.
NAPOMENA: Boje iz ovog kataloga realizirane su pomoću sredstva V55 MATT.

 METEORE 8

Естествено покритие за интериори за приложение върху изключително плътна и непостоянна основа. Идеално за постигане на модерен и съвременен ефект, като в същото време е 
богато на металически и перлени нюанси. За тези, които обичат същността на нещата!

ХАРАКТЕРИСТИКИ:
За да получите цветовете в каталога, нанесете METEORE 8 със съответното количество тонираща паста COLORI’. Оцветяването на продуктите може да се извърши и със системата за тониране VALCLONE. 
Необходимо е първо METEORE 8 да се разбърка добре посредством механична бъркалка (напр. бормашина с бъркалка), за LAME’ е достатъчна дървена или метална пръчка.
ПРИЛОЖЕНИЕ НА METEORE 8: 1) Гладък ефект: Нанесете ръчно METEORE 8 посредством маламашка PV 43 с шпатула с дължина 15 -–20 см във всички посоки. Изчакайте METEORE 8 да се стегне, след 
това бавно загладете във всички посоки с чиста маламашка, снабдена с шпатула.  След 4 часа при около 20 °C загладете с шкурка с гранулометрия 220/260 само за да премахнете бучките и недобрия 
най-горен слой, след това нанесете два слоя LAME’ с различни цветове. Между нанасянето на първия цвят на LAME’ и втория изчакайте поне 2 часа при 20 °C. LAME’ се нанася също и с маламашка PV 43 
във всички посоки, като се оставя много малко количество продукт върху основата.
Покривност: METEORE 8 около 1 литър за 10 – 11 кв.м.; LAME’ около 1 литър за 35 – 40 кв.м. (един слой за всеки цвят в зависимост от дебелината на основата).
2) Ефект на шпатула: Нанесете постепенно един слой METEORE 8 върху повърхност от около 1 – 2 кв.м. Използвайте маламашка PV 43 с неравномерна шпатула с дължина 10 – 15 см във всички посоки. 
Докато METEORE 8 все още е мокър, създайте полугладки релефни форми и набраздявания с маламашка PV 43, като нанасяте на дълги участъци по 5 -–10 см във всички посоки.
След около 4 часа при 20 °C загладете с шкурка с гранулометрия 220/260, за да премахнете бучките и недобрия най-горен слой. Нанесете последователно два слоя LAME’ с различни цветове. Между 
нанасянето на първия цвят на LAME’ и втория изчакайте поне 2 часа при 20 °C. LAME’ се нанася също и с маламашка PV 43 във всички посоки, като се оставя много малко количество продукт върху основата. 
Покривност: METEORE 8 около 1 литър за 3 – 4 кв.м.; LAME’ около 1 литър за 16 – 20 кв.м. (един слой на цвят в зависимост от дебелината на нанесения METEORE 8).
3) Ефект на нашарване (вертикално, хоризонтално, под ъгъл): Нанесете постепенно един слой METEORE 8 върху повърхност от около 2 – 3 кв.м. Използвайте маламашка от неръждаема стомана PV 43 
с неравномерна шпатула в избрания вариант. Докато METEORE 8 е все още мокър, създайте кръстосани вертикални ивици (или в друга посока по избор) с шпатула PV 84, снабдена с мека и дълга шпатула 
20 – 35 см. След около 4 часа при 20 °C загладете с шкурка с гранулометрия 220/260, за да премахнете бучките и евентуално недобрия най-горен слой. Нанесете последователно два слоя LAME’ с различни 
цветове. Между нанасянето на първия цвят на LAME’ и втория изчакайте поне 2 часа при 20 °C. LAME’ се нанася също и с маламашка PV 43, като се следва посоката на набраздяване и се оставя много малко 
количество продукт върху основата. Покривност: METEORE 8 около 1 литър за 3 – 4 кв.м.; LAME’ около 1 литър за 16 – 20 кв.м. (един слой на цвят в зависимост от дебелината на нанесения METEORE 8).
4) Ефект „Бурано“: Нанесете първи слой METEORE 8 с маламашка от неръждаема стомана PV 43 с дълга шпатула 30 – 40 см във всички посоки върху тънък пласт базово покритие. Когато METEORE 
8 стегне, загладете леко с чиста маламашка, за да избегнете последващо шлайфане. След 2 – 3 часа при 20 °C нанесете втори слой METEORE 8 по описаната по-горе техника. Изчакайте още 3 -–4 часа 
при 20 °C, докато METEORE 8 изсъхне добре и продължете с нанасянето на един слой LAME’ с шпатула 5 – 10 см (или по Ваша преценка), като използвате маламашка от неръждаема стомана PV 43 и 
внимавате да не оставяте празни пространства. Покривност: METEORE 8 около 1 литър за 5 – 5,5 кв.м.; LAME’ около 1 литър за 35 – 40 кв.м. (един слой в зависимост от дебелината на нанесения METEORE 8).
ВНИМАНИЕ: За светла тоналност (METEORE 8 неоцветен) се препоръчва нанасяне на LAME’ с пластмасова маламашка PV 91.
НАНАСЯНЕ НА ОСНОВАТА: Отстранете старата боя, ако не е добре фиксирана или остъргана, и измийте с подходящ сапун. След това нанесете подходящ фиксатор или един слой PRIMER 400, разреден 
с 50% вода. След около 4 часа при 20 °C пристъпете към нанасянето на METEORE 8.
ТЕХНИЧЕСКИ ДАННИ:  Разреждане: METEORE 8 и LAME’ са готови за употреба; PRIMER 400 се разрежда с 50% вода. Покритие PRIMER 400 (разредено на 50%): 1 литър за 20 – 25 кв.м. един слой в 
зависимост от пропускливостта на основата. Разфасовки: METEORE 8 се предлага в разфасовки от 1 – 4 литра; LAME’ се предлага в разфасовки от 0,250 – 1 литра; PRIMER 400 се предлага в разфасовки от 
0,750 – 2,5 – 5 литра; COLORI’ е в разфасовки от 80 мл и 480 мл. Температура на приложение: над 6 и под +30 °C. Сушене: без прах след 1 часа при 20 °C. Изсъхва след около 5 – 8 часа при 20 °C. Втвърдява 
се след 48 часа в зависимост от околната температура. Устойчивост: продуктът не е подходящ за непрекъснат контакт с вода и влага. След пълно втвърдяване се получава филм с добра устойчивост 
на удар и нормална абразия. Възможност за измиване: може да се измие внимателно с вода и обикновени почистващи препарати 15 дни след нанасяне. Почистване на инструментите: с вода. 
Съхранение: в плътно затворена метална кутия, включително след употреба, при температура над +5 °C и под +30 °C.
СПЕЦИАЛНИ ПРАВИЛА ЗА БЕЗОПАСНОСТ: Избягвайте директен контакт с кожата, предпазвайте очите и лицето; в случай на контакт измийте незабавно и обилно с вода и се консултирайте с лекар. 
Инструментите не трябва да се мият в реки, канали и др.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ПОТРЕБИТЕЛЯ: Горната информация е вярна и точна. Тъй като условията за употреба обаче не подлежат на контрол от наша страна, ние не поемаме отговорност за предоставените 
съвети и предложения. Препоръчва се изпълнение на пълен цикъл нанасяния върху малка стена, за да се провери цялостният резултат, след което да се пристъпи към тониране, като постоянно се следи 
за получените декоративни ефекти, тъй като METEORE 8 и LAME’ са съставени от естествени продукти и специални смоли, които реагират в зависимост от влажността, топлината, вентилацията и начина на 
приложение. Така всяко нанасяне придобива своя собствена уникалност. Цветовете могат да се отклоняват спрямо тези в каталога с около 20% – 30%, възможно е и цветовете между отделните партиди 
също да се различават. Поради тази причина, с цел да се избегнат разлики в цвета след нанасяне, е необходимо, преди да започнете, целият материал да се разбърка в голям съд.
ВНИМАНИЕ: Цветовете на страница 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 се постигат при гладък ефект.

V55 MATT – V88 SATINE’

V55 MATT и V88 SATINE’ представляват два вида миещи се декоративни бои, антибактериални, водоотблъскващи и екологично устойчиви благодарение на основата VOC, те притежават клас A+ за емисии 
в помещенията съгласно стандарта ISO 16000-9. Техните формули комбинират традиционното свойство на стените срещу плесени, с иновативна технология, използваща силата на сребърни йони, които 
потискат разпространението на бактерии, и по този начин правят повърхностите и вътрешните стени чисти и антисептични. Тези характеристики са сертифицирани съгласно стандарта ISO 22196:2011 
и демонстрират намален ефект на бактериален растеж на слънце за 24 часа. Поради това V55 MATT и V88 SATINE’ са идеалното решение за нанасяне в училища, ясли, болници, домове за възрастни хора, 
търговски обекти, като естетически центрове и обществени заведения от различен тип. Преминали са успешно контрола по системата HACCP – Анализ на опасностите и контрол на критичните точки 
– съгласно стандарта UNI 11021:2002, което ги прави подходящи за приложения във всички среди, в които се обработват храни, благодарение на повишената устойчивост, възможността за измиване 
и стабилността. Освен това след преминаване на специфичен анализ са сертифицирани за употреба в среда с влажност над 80%и е удостоверена тяхната пригодност за измиване с дезинфектиращи 
препарати за професионална употреба. V55 MATT притежава непрозрачен ефект, при V88 SATINE’ е сатениран.
ХАРАКТЕРИСТИКИ: За постигане на цветовете от настоящия каталог използвайте оцветители V55 MATT или V88 SATINE’ със система за тониране VALCLONE, с която може да се постигнат и всички нюанси 
на мострата NCS INDEX 1950.
ПОДГОТОВКА НА ОСНОВАТА И ПРИЛАГАНЕ НА V55 MATT И V88 SATINE’: Оценете консистенцията на повърхността, като отстраните евентуална стара хоросанова боя или прах и всичко, което може 
да доведе до отделяне. Нанесете с фиксатор един слой V55 MATT или V88 SATINE’, вече оцветен и разреден с вода в съотношение 1:5. След 4 – 6 часа при 20 °C шпакловайте малки бучки, цепнатини и 
напуквания. За равномерност на пропускливостта минете наново с V55 MATT или V88 SATINE’, вече оцветена и разредена с вода в съотношение 1:5, върху фугирането и изчакайте 6 – 8 часа при 20 °C, 
преди да нанесете окончателно покритието в два слоя с четка, валяк или спрей V55 MATT или V88 SATINE’, оцветени, но този път разредени с 20 – 30% вода. Между нанасянето на първия и втория слой 
изчакайте поне 4 – 6 часа при 20 °C.
ТЕХНИЧЕСКИ ДАННИ: Разреждане: V55 MATT и V88 SATINE’ трябва да се разредят с вода в съотношение 1:5 като фиксатор; с 20 – 30% вода, когато се използват като покритие. Покривност (като крайно 
покритие): V55 MATT около 1 литър за 9 – 11 кв.м. един слой цялостно покритие; V88 SATINE’ около 1 литър за 10 – 12 кв.м. два слоя цялостно покритие. Разфасовки: V55 MATT и V88 SATINE’ се предлагат 
в разфасовки от 1, 4, 10 литра; всички продукти трябва да се разбъркат добре преди употреба. Температура на приложение: над +10 °C и под +30 °C. Сушене: без прах след 2 часа при 20 °C. Изсъхва след 
около 4 – 6 часа при 20 °C. Втвърдява след 24 часа в зависимост от околната температура. Устойчивост на абразия: над 75 000 пъти с четка съгласно стандарт ISO 11998. Клас 1 за влажно триене съгласно 
стандарт UNI EN 13300. Възможност за измиване: над 5000 пъти с четка съгласно стандарт ISO 10560. И двете са класифицирани като „супермиещи се“.
Почистване на инструментите: със сапун и вода. Съхранение: в плътно затворена метална кутия, включително след употреба, при температура над +5 °C и под +30 °C.
СПЕЦИАЛНИ ПРАВИЛА ЗА БЕЗОПАСНОСТ: Избягвайте директен контакт с кожата, предпазвайте очите и лицето; в случай на контакт измийте незабавно и обилно с вода и се консултирайте с лекар. 
Инструментите не трябва да се мият в реки, канали и др.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА ПОТРЕБИТЕЛЯ: ВНИМАНИЕ: Предоставената информация, която е резултат от нашия опит, е точна и прецизна. Тъй като условията за употреба обаче не подлежат на контрол 
от наша страна, ние не поемаме отговорност за предоставените съвети и предложения. Препоръчва се изпълнение на пълен цикъл нанасяния първоначално върху малка повърхност, за да се провери 
цялостния резултат, и по-специално фиксирането, здравината и окончателният външен вид. Тонирайте, като непрекъснато контролирате получените ефект и цвят, тъй като V55 MATT и V88 SATINE’ са 
съставени от естествени продукти и специални смоли, които реагират според условията на приложение. Така всяко нанасяне придобива своя собствена уникалност. Цветовете могат да се отклоняват 
спрямо тези в каталога с около 15% – 20%, възможно е и цветовете между отделните партиди също да се различават. В случай на различни партиди, завършете работата в ъгъл и след това, преди да 
продължите с нанасянето, смесете останалия материал с новия в голям контейнер.
ВНИМАНИЕ: Цветовете от настоящия каталог се постигат с продукта V55 MATT.



METEORE 8METEORE 8

一种极稠且多用的内表面花纹涂料。这款产品非常适合用于营造时髦和现代感，同时还富有饱满的金属和珠光色泽。喜欢探究事物本质的人对它情有独钟！
特性：若要获得目录中所示的颜色，可以使用相应数量的 COLORI’ 色浆勾兑 METEORE 8。或者，也可用 VALCLONE 分配系统获得所需的颜色。

METEORE 8 在使用前必须用机械混合器（如含搅拌器附件的钻具）充分混合，如果是 LAME，则可以使用木棒或金属棒。
METEORE 8 上漆： 
1) 平滑效果：刷上一层 METEORE 8 涂料，使用 Frattone PV 43 抹刀朝着不同方向涂抹出 15 - 20 cm 长的条纹。等到 METEORE 8 紧实后，用干净的抹刀朝着各个方向轻轻将其抹平。 
在 20℃ 下晾置 4 小时后，用 220/260 砂纸将其打磨光滑，磨去所有不规则的凝块和接缝，然后刷上两种不同颜色的 LAME 涂料。LAME 涂料也必须使用 Frattone PV 43 抹刀朝着
不同方向涂抹，在物体表面留下薄薄的一层。在 20℃ 下晾置至少 2 小时后才可以涂抹第二层 LAME 涂料。
涂覆面积：1 升 METEORE 8 大约可涂 10 - 11 m2；1 升 LAME 大约可涂 35 - 40 m2（一层一种颜色，具体取决于基底涂层的厚度）。
2) 抛光石膏效果: 在 1 - 2 m2 见方的表面上方缓缓刷上一层 METEORE 8 涂料。使用 Frattone PV 43 抹刀，沿不同方向涂抹出 10 – 15 cm 长且不规则的效果。当 METEORE 8 仍未
干时，使用 Frattone PV 43 抹刀，朝着不同方向涂抹出 5 - 10 cm 长的条纹，营造出半光滑浮雕感和刮刀纹理效果。
在 20°C 下晾置 4 小时后，用 220/260 砂纸将其打磨光滑，磨去所有不规则的凝块和接缝。随后，刷上两种不同颜色的 LAME 涂料。LAME 涂料也必须使用 Frattone PV 43 抹刀朝
着不同方向涂抹，在物体表面留下薄薄的一层。在 20℃ 下晾置至少 2 小时后才可以涂抹第二层 LAME 涂料。 
涂覆面积：1 升 METEORE 8 大约可涂 3 - 4 m2；1 升 LAME 大约可涂 16 - 20 m2（一层一种颜色，具体取决于基底涂层的厚度）。
3) 脉纹效果（垂直、水平、歪斜）：在 2 - 3 m2 见方的表面上方缓缓刷上一层 METEORE 8 涂料。用 Frattone Inox PV 43 抹刀，朝既定的方向涂抹出不规则的条纹。当 METEORE 
8 仍未干时，使用 PV 84 抹刀朝垂直方向（或其他所需的方向）涂抹出 20-35 cm 长的柔和纹理。 
在 20°C 下晾置 4 小时后，用 220/260 砂纸将其打磨光滑，磨去所有凝块和不规则的接缝。随后，刷上两种不同颜色的 LAME 涂料。LAME 涂料也必须使用 Frattone PV 43 抹刀沿
条纹方向涂抹，在物体表面留下薄薄的一层。在 20℃ 下晾置至少 2 小时后才可以涂抹第二层 LAME 涂料。
涂覆面积：1 升 METEORE 8 大约可涂 3 - 4 m2；1 升 LAME 大约可涂 16 - 20 m2（一层一种颜色，具体取决于基底涂层的厚度）。
4) 布拉诺彩色效果：在物体表面刷上薄薄的第一层 METEORE 8 涂料，使用 Frattone Inox PV 43 抹刀朝着不同方向涂抹出 30 - 40 cm 长的条纹。等到 METEORE 8 紧实后，用干
净的抹刀轻轻将其抹平，避免了之后的打磨程序。 
在 20℃下晾置 2-3 小时之后，采用如上所述的相同技巧涂覆第二层 METEORE 8。 
在 20℃下晾置 3-4 小时，METEORE 8 快干时，涂覆一层 LAME 涂料，使用 Frattone Inox PV 43 抹刀涂抹（或按需求涂抹）出 5 - 10 cm 长的条纹，涂抹中确保涂抹均匀不要留缝。
涂覆面积：1 升 METEORE 8 大约可涂 5 - 5.5 m2；1 升 LAME 大约可涂 35 - 40 m2（一层可涂面积具体取决于基底涂层的厚度）。
注意：对于浅色调（METEORE 8 无颜色），我们建议使用 PV 91 塑料抹刀涂覆 LAME。
底漆涂覆：除去无粘性和脱落的旧漆，然后用合适的肥皂产品进行清洗。紧接着，刷上足量的固色剂，或用水稀释为原浓度 50% 的 PRIMER 400 涂料。在 20℃ 下晾置 4 小时之
后，继续涂覆 METEORE 8。
技术数据：
稀释：METEORE 8 和 LAME 可直接使用，PRIMER 400 应当加水稀释为原浓度的 50%。
PRIMER 400（稀释为 50%）的覆盖范围：1 升可涂 20 - 25 m2，单层，具体取决于下垫面的吸收情况。
包装：METEORE 8 有 1 升和 4 升的包装；LAME 有 0.250 升和 1 升包装；PRIMER 400 有 0.750 升、2.5 升和 5 升包装；COLORI’有 80 ml 和 480 ml 的包装。
涂覆温度：介于 +5°C 与 +30℃ 之间。 
干燥：置于 20°C 下、无尘环境中大约 1 小时。在 20°C 下晾置大约 6-8 小时之后变干。在 48 小时之后变硬，具体取决于室内温度。
抗性：产品不宜长期接触水，或处于潮湿环境中。产品完全硬化后，可以形成一层透气保护薄膜，使表面能较好地承受敲击和正常磨损。
耐洗性：涂覆 15 天之后，可以使用清水和普通洗涤剂轻柔清洗。
设备清洁：用水清洗。
保存：每次使用后，务必盖紧涂料罐，并且存放在温度介于 +5°C 到 +30°C 之间的环境中。
特殊安全指南： 
避免直接接触皮肤。保护好眼睛和脸部。如不慎接触，应立即用清水彻底冲洗并就医。不得在河道、下水道等地方清洁该设备。
使用注意事项：上述信息正确无误。然而，考虑到该产品的实际使用条件不受我们的控制，因此我们对所给出的任何建议或忠告均不负责。我们建议先在一块较小的墙上对整个涂
覆周期进行测试，看效果是否合意，然后再完成剩余的装饰；期间还要定期检查涂料效果，这主要因为 METEORE 8 和 LAME 含有一些天然的产品和特殊树脂成分，它们遇湿、
热、通风会起反应，涂覆的方法也会对其造成影响。因此，每个涂覆周期都有其独有的特性。产品色调会跟目录上的颜色有 20% - 30% 的色差，不同批次产品，色调也会有差异。因
此，在涂覆之前，应当在大容器中对所有材料进行勾兑，以免涂覆之后才发现色差。
注意：页码 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 上是按光滑效果涂覆出的颜色。

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT 和 V88 SATINE’是两种用于室内装饰的防水、抗菌水性瓷釉，其 VOC 含量低，，符合 ISO 16000-9 A+ 级室内排放标准。其配方将传统的墙壁防霉性能和创新的
银离子技术结合起来，通过对室内表面和房间进行消毒和杀菌来抑制细菌繁殖。这些特性已通过 ISO 22196:2011 标准的认证，并且能在短短 24 小时内明显减少细菌繁殖。因
此，V55 MATT 和 V88 SATINE’非常适合在学校、托儿所、医院、养老院以及美容中心或美发店等商业机构及一般公共场所中使用。此外，依照 UNI 11021:2002 标准，两
款产品通过了 HACCP 认证所需的测试，这意味着它们具有很高的抗性、耐洗性和有益性，适用于食品加工环境。一项特定测试还证明了它们在湿度超过 80％ 的环境中也能使
用，甚至可以用消毒洗涤剂进行水洗，满足专业使用需求。V55 MATT 是哑光效果而 V88 SATINE’是斑点效果。
特性：
为获取目录中出现的颜色，V55 MATT 或 V88 SATINE’必须用 VALCLONE 分配系统配色，该系统还可以配出所有 NCS INDEX 1950 色卡中特有的颜色。
表面处理和 V55 MATT、V88 SATINE’的涂覆方法：
评估表面紧实度，清除所有退化或粉化的漆面以及任何会造成脱皮的物质。将按 1:5 用水稀释的着色 V55 MATT 或 V88 SATINE’ 作为固色剂涂一层。20°C 下晾置 4-6 个小
时后，填充所有小孔、裂纹和裂缝。为获得光滑平整的表面，请仅在填充的部位再涂上一层用 1:5 水稀释的着色 V55 MATT 或 V88 SATINE’涂料，在 20°C 下再晾置 6-8 小
时后再用刷子、滚筒刷刷或喷涂的方式，将着色 V55 MATT 或 V88 SATINE’ 涂料作为面漆涂两层，此时所用涂料需要用水稀释 20-30％。第一层和第二层的涂覆在 20℃ 下
需间隔至少 4-6 小时。
技术数据：
稀释：用作固色剂时，V55 MATT 和 V88 SATINE’ 必须用水 1:5 稀释；用作面漆时，需用水稀释 20-30%。
涂覆面积（用作面漆）：V55 MATT：涂两层覆盖表面，1 升大约涂覆 9-11 m2； V88 SATINE’：涂两层覆盖表面，1 升大约涂覆 10-12 m2。
包装：V55 MATT 和 V88 SATINE’ 都是 1 - 4 - 10 升的包装；所有产品使用前都必须充分混合。
涂覆温度：介于 +10°C 与 +30℃ 之间。 
干燥：置于 20℃下、无尘环境中大约 2 小时。在 20℃ 下大约 4-6 小时之后变干。在 24 小时之后变硬，具体取决于室内温度。
耐磨损性：刷涂超 75,000 次，符合 ISO 11998 标准。1 类湿擦，符合 UNI EN 13300 标准。 耐水洗性：刷涂超 5,000 次，符合 UNI 10560 标准。两种产品都超耐水洗。
设备清洁：用肥皂和水。
保存：每次使用后，务必盖紧涂料罐，并且存放在温度介于 +5°C 到 +30°C 之间的环境中。
特殊安全指南： 
避免直接接触皮肤。保护好眼睛和脸部。如不慎接触，应立即用清水彻底冲洗并就医。不得在河道、下水道等地方清洁该设备。
使用注意事项：
注意：据我们所知，本文提供的信息精准无误。然而，考虑到产品的实际使用条件不受我们的控制，因此我们对所给出的任何建议或意见均不负责。我们建议在小面积内进行
完整的涂覆周期测试，以检查相应的结果，尤其是产品的附着情况、强度和最终效果。随后，继续进行装饰并不断查验装饰效果和颜色，因为 V55 MATT 和 V88 SATINE’ 是
采用天然成分和特殊树脂制成，这两者会发生不同的反应，具体根据使用方法而定。因此，每个涂覆周期都有其独有的特性。产品色调可能会与目录中的色调相差 15% - 20%，
各批次之间也会存在色调差异的情况。若使用的产品分属不同的批次，请先在一个小角落完成涂覆，接着将剩余的产品与较大容器中的新批次产品混合，然后继续。
注意：目录中出现的颜色是用 V55 MATT 产品配制的。

METEORE 8

Представляет собой чрезвычайно плотное и универсальное текстурное покрытие для внутренних работ. Идеально подходит для создания современных эффектов с разнообразными 
металлизированными и перламутровыми оттенками. Для любителей сути материала!

ХАРАКТЕРИСТИКИ: Для получения цвета по каталогу необходимо смешать METEORE 8 с нужным количество красящей пасты COLORI’. В качестве альтернативы можно выполнить колерование с помощью 
тинтометрической системы VALCLONE.Перед использованием METEORE 8 следует тщательно перемешать при помощи механического смесителя (например, дрели с насадкой-смесителем), для смешивания LAME’ 
достаточно использовать деревянную палку или металлический пруток.
ПОРЯДОК НАНЕСЕНИЯ METEORE 8: 1) Гладкий эффект: Нанесите один слой METEORE 8 с помощью мастерка Frattone PV 43 мазками длиной 15 - 20 см в разных направлениях. Дождитесь натяжения METEORE 8, затем 
слегка разгладьте чистым мастерком во всех направлениях. Примерно через 4 часа при температуре 20°C разгладьте шлифовальной шкуркой зернистостью 220/260 только для удаления комочков и неровностей, 
затем нанесите два слоя LAME’ разных цветов. Между нанесением первого и второго слоев LAME’ подождите минимум 2 часа при температуре 20°C. LAME’ также следует наносить мастерком Frattone PV 43 во всех 
направлениях таким образом, чтобы на основании оставалось минимальное количество материала. Расход: METEORE 8 примерно 1 л на 10 - 11 кв. м; LAME’ примерно 1 л на 35 - 40 кв. м (один слой на каждый цвет в 
соответствии с толщиной нанесенного ранее покрытия). 2) Эффект штукатурки: Постепенно нанесите один слой METEORE 8 на участок площадью примерно 1 - 2 кв. м. Нанесите мастерком Frattone PV 43 неровные 
мазки длиной 10 - 15 см во всех направлениях. По сырому покрытию METEORE 8 выполните мастерком Frattone PV 43 рельефные полугладкие и рифленые мазки длиной 5-10 см во всех направлениях. Примерно через 
4 часа при температуре 20°C разгладьте шлифовальной шкуркой зернистостью 220/260 для удаления комочков и неровностей. Затем нанесите два слоя покрытия LAME’ разных цветов. Между нанесением первого 
и второго слоев LAME’ подождите минимум 2 часа при температуре 20°C. LAME’ также следует наносить мастерком Frattone PV 43 во всех направлениях таким образом, чтобы на основании оставалось минимальное 
количество материала. Расход: METEORE 8 примерно 1 л на 3 - 4 кв. м; LAME’ примерно 1 л на 16 - 20 кв. м (один слой на каждый цвет в соответствии с толщиной нанесенного слоя покрытия METEORE 8).
3) Эффект с прожилками (Вертикальными, Горизонтальными, Косыми): Постепенно нанесите один слой METEORE 8 на участок площадью примерно 2 - 3 кв. м. Нанесите мастерком из нержавеющей стали Frattone 
Inox PV 43 неровные мазки в выбранном направлении. По сырому покрытию METEORE 8 выполните вертикальные полосы (или в другом направлении по вашему выбору) шпателем Spatola PV 84, делая легкие мазки 
длиной 20 - 35 см.  Примерно через 4 часа при температуре 20°C разгладьте шлифовальной шкуркой зернистостью 220/260 для удаления возможных комочков и неровностей. Затем нанесите два слоя покрытия 
LAME’ разных цветов. Между нанесением первого и второго слоев LAME’ подождите минимум 2 часа при температуре 20°C. LAME’ также наносится мастерком Frattone PV 43 в направлении полос с минимальным 
количеством материала. Расход: METEORE 8 примерно 1 л на 3 - 4 кв. м; LAME’ примерно 1 л на 16 - 20 кв. м (один слой на каждый цвет в соответствии с толщиной нанесенного слоя покрытия METEORE 8). 4) Эффект 
Бурано: Нанесите первый слой BURANO METEORE 8 мастерком из нержавеющей стали Frattone Inox PV 43 мазками длиной 30 - 40 см во всех направлениях, оставляя на поверхности тонкий слой, плотно покрывающий 
основание. Когда METEORE 8 начинает подсыхать, слегка разгладьте ее чистым мастерком во избежание последующей обработки наждачной бумагой.  Примерно через 2 - 3 часа при температуре 20°C нанесите второй 
слой METEORE 8 вышеописанным способом. Подождите еще 3 - 4 часа при температуре 20°C, чтобы покрытие METEORE 8 полностью высохло, и затем нанесите один слой LAME’ мазками длиной 5 - 10 см (по своему 
желанию), также используя для этого мастерок Frattone Inox PV 43 и следя за тем, чтобы не оставлять непокрытых участков. Расход: METEORE 8 примерно 1 л на 5 - 5,5 кв. м; LAME’ примерно 1 л на 35 - 40 кв. м (один 
слой в соответствии с толщиной нанесенного слоя покрытия METEORE 8).
ПРИМЕЧАНИЕ: Для светлых оттенков (при использовании неокрашенного покрытия METEORE 8) рекомендуется наносить LAME’ пластиковым мастерком PV 91.
НАНЕСЕНИЕ ГРУНТОВКИ: Удалите старую краску, если она отслаивается или шелушится, и вымойте основание подходящим моющим средством. Затем нанести или подходящий фиксатор или один слой PRIMER 400, 
разведенный водой на 50%. Через примерно 4 часа при температуре 20°C нанесите METEORE 8.
ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ: Разведение: METEORE 8 и LAME’ готовы к применения, грунтовка PRIMER 400 должна быть разведена водой на 50%. Расход грунтовки PRIMER 400 (разведенной водой на 50%): 1 л на 
20 - 25 кв. м в один слой - в зависимости от абсорбционных свойств основания. Упаковка: METEORE 8 выпускается в упаковках по 1 л - 4л; LAME’ выпускается в упаковках по 0,250 л - 1 л; PRIMER 400 выпускается в 
упаковках по 0,750 л - 2,5 л - LT. 5; COLORI’ выпускается в упаковках по 80 мл и 480 мл. Температура нанесения: от +5°C до +30°C.  Высыхание: в непыльном помещении примерно 1 час при температуре 20°C. Полное 
высыхание за 6-8 часов при температуре 20°C. Затвердевание за 48 часов в зависимости от температуры помещения. Устойчивость: материал не подходит для постоянного контакта с водой и влажностью. После 
полного затвердевания получается прозрачная воздухопроницаемая пленка с хорошей устойчивостью к ударам и к обычному истиранию. Возможность мойки: через 15 дней после нанесения допускается щадящее 
мытье водой и обычными моющими средствами.
Чистка инструментов: водой. Хранение: в плотно закрытой банке, в том числе после использования, при температуре выше +5°C и ниже +30°C.
ОСОБЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ: Не допускайте прямого контакта с кожей и защищайте глаза и лицо. При попадании в глаза или на кожу незамедлительно промойте обильным количеством воды и обратитесь 
к врачу. Нельзя мыть инструменты в реках, сливах и т. п.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ: Приведенные выше сведения являются точными и полными. Тем не менее мы не можем контролировать условия использования материалов и не берем на себя никакой 
ответственности за предоставленные рекомендации и советы. Рекомендуется выполнить полный цикл на небольшом участке стены для проверки нужного результата, после чего приступить к работе, постоянно 
проверяя получаемые декоративные эффекты, так как METEORE 8 и LAME’ состоят из натуральных веществ и специальных смол, которые по-разному реагируют на влажность, тепло, вентиляцию и способ нанесения. 
Поэтому внешний вид отделки каждый раз получается уникальным. Оттенки могут отличаться от образцов в каталоге на 20 - 30%. Возможны различия в цвете материала из разных партий. Поэтому во избежание 
неоднородности оттенков при нанесении краски рекомендуется смешать весь необходимый для работы материал в большой емкости перед его нанесением на поверхность.
ПРИМЕЧАНИЕ: Цвета, показанные на стр. 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 соответствуют гладкому эффекту.

V55 MATT -  V88 SATINE’

V55 MATT и V88 SATINE’ - две декоративные эмали на водной основе для интерьеров, которые являются антибактериальными, водоотталкивающими и экологически чистыми благодаря низкому 
содержанию ЛОС и классу A+ выбросов вредных веществ в помещениях в соответствии с нормами ISO 16000-9. Их составы сочетают в себе свойства традиционных средств от плесени на 
стенах с инновационным технологическим действием ионов серебра, которые препятствуют размножению бактерий, что делает поверхности и интерьеры оздоровленными и обеззараженными. 
Эти характеристики были сертифицированы в соответствии с нормами ISO 22196:2011, они являются залогом эффективного снижения роста бактерий всего в течение суток. По этой причине V55 
MATT и V88 SATINE’ являются идеальным решением для применения в школах, детских садах, больницах, домах отдыха, рабочих помещениях, таких как салоны красоты или парикмахерские, а 
также в любых общественных помещениях. Они также прошли все испытания, необходимые для получения сертификата HACCP в соответствии со стандартом UNI 11021:2002, то есть подходят 
для применения во всех тех помещениях, где происходит обработка пищевых продуктов, благодаря высоким показателям стойкости, устойчивости к мойке и безопасности для здоровья. Кроме 
того, специальное исследование подтвердило возможность их использования в помещениях с влажностью выше 80 %, а также обладание характеристиками суперустойчивости к мойке, в том 
числе с дезинфицирующими моющими средствами для профессионального использования. V55 MATT имеет матовый внешний вид, тогда как V88 SATINE’ - сатинированный.
ХАРАКТЕРИСТИКИ: Для получения цвета согласно этому каталогу необходимо колеровать V55 MATT или V88 SATINE’ с помощью тинтометрической системы VALCLONE, используя которую 
можно также создавать все краски из коллекции цветов NCS INDEX 1950.
ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ И НАНЕСЕНИЕ V55 MATT И V88 SATINE’: Оцените плотность поверхности, удалив возможно имеющиеся старые потрескавшиеся или запыленные слои краски 
и все, что может привести к их отслоению. В качестве фиксатора нанесите слой эмали V55 MATT или V88 SATINE’, уже колерованной и разведенной водой в соотношении 1:5. По прошествии 
4 - 6 часов при температуре 20 C заделайте небольшие выемки, щели и трещины. Для однородности впитывания еще раз нанесите эмаль V55 MATT или V88 SATINE’, уже колерованную и 
разведенную водой в соотношении 1:5, только на заштукатуренные участки, затем подождите еще 6 - 8 часов при температуре 20°C, прежде чем нанести кистью, валиком или краскопультом в 
качестве чистового покрытия два слоя эмали V55 MATT или V88 SATINE’, опять-таки колерованной, но на этот раз разведенной водой на 20 - 30 %. Между нанесением первого и второго слоев 
должно пройти не менее 4 - 6 часов при температуре 20°C.
ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ: Разведение: V55 MATT и V88 SATINE’ должны разводиться в соотношении1:5 водой при использовании в качестве фиксатора; на 20 - 30% опять-таки водой при 
использовании в качестве чистового покрытия.Расход (при использовании в качестве чистового покрытия): V55 MATT - примерно 1 л на 9 - 11 м² при нанесении в два слоя с полным 
покрытием поверхности; V88 SATINE’ - примерно 1 л на 10 - 12 м² при нанесении в два слоя с полным покрытием поверхности. Упаковка: Эмали V55 MATT и V88 SATINE’ обе предлагаются в 
упаковках по 1, 4 и 10 литров. Все продукты должны быть тщательно перемешаны перед использованием. Температура нанесения: выше +10 и ниже +30 C. Высыхание: в незапыленном 
помещении происходит примерно через 2 часа при температуре 20 C. Полное высыхание - прибли зительно через 4 - 6 часов при температуре 20 C. Затвердевание происходит спустя 24 часа 
в зависимости от температуры в помещении.Стойкость к истиранию: более 75 000 проходов щеткой в соответствии с нормами ISO 11998. Класс 1 для влажного протирания в соответствии 
со стандартом UNI EN 13300. Устойчивость к мойке: более 5000 проходов щеткой согласно нормативу UNI 10560. Обе эмали являются высокоустойчивыми к мойке. Чистка инструментов: с 
помощью воды и мыла. Хранение: в плотно закрытой банке, в том числе после использования, при температуре выше +5 и ниже +30°C.
ОСОБЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ: Не допускайте прямого контакта с кожей и защищайте глаза и лицо. При попадании в глаза или на кожу незамедлительно тщательно промойте водой и 
обратитесь к врачу. Ни в коем случае нельзя мыть инструменты в реках, сливах и т. п.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ: ПРИМЕЧАНИЕ. Приведенные выше сведения являются точными и полными, исходя из опыта компании-производителя. Тем не менее, поскольку 
мы не можем контролировать условия использования материалов, мы не берем на себя никакой ответственности за предоставленные рекомендации и советы. Рекомендуется выполнить полный 
цикл нанесения на небольшом участке поверхности, чтобы заранее проверить результат, в частности степень адгезии, устойчивость и окончательный внешний вид. После этого можно приступить 
к нанесению, непрерывно контролируя результаты работы, так как материалы V55 MATT и V88 SATINE’ состоят из натуральных компонентов и специальных смол, которые могут проявлять себя 
по-разному в зависимости от способа нанесения. Поэтому каждое нанесение будет получаться уникальным. Оттенки могут отличаться от образцов в каталоге на 15 - 20%. Возможны различия 
в цвете материала из разных партий. При покупке отделочных материалов из разных партий необходимо закончить работу в одном месте, после чего смешать в большой емкости оставшийся 
материал с материалом из новой партии и продолжить нанесение.
ПРИМЕЧАНИЕ. Цвета, представленные в этом каталоге, были получены с помощью продукта V55 MATT.

METEORE 8

Είναι ένα εξαιρετικά συμπαγές και ευέλικτο επίχρισμα εσωτερικού χώρου. Είναι ιδανικό για τη δημιουργία εφέ με σύγχρονο χαρακτήρα, αλλά και ταυτόχρονα πλούσιων σε μεταλλικές και 
περλέ αποχρώσεις. Για όσους αγαπούν την ουσιαστική ποιότητα του υλικού!

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: Για να πετύχετε τα χρώματα του καταλόγου, θα πρέπει να αναμίξετε το METEORE 8 με τη σχετική ποσότητα χρωστικής πάστας με την ονομασία COLORI’. Εναλλακτικά, μπορείτε να 
χρωματίσετε το επίχρισμα με το Χρωματομετρικό σύστημα VALCLONE. Πριν από τη χρήση, πρέπει να αναμιγνύετε το METEORE 8 πολύ καλά με μηχανικό αναδευτήρα (π.χ. δράπανο με χτυπητήρι), ενώ 
για το LAME’ αρκεί μια ξύλινη ή μεταλλική στέκα.
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ METEORE 8:  1) Λείο εφέ: Εφαρμόστε ένα χέρι METEORE 8 με το μυστρί Frattone PV 43, με σπατουλαρίσματα μήκους 15 - 20 cm προς όλες τις κατευθύνσεις. Περιμένετε μέχρι το 
METEORE 8 να αρχίσει να τραβάει και τότε λειάνετε ελαφρά με το καθαρό μυστρί Frattone προς όλες τις κατευθύνσεις.  Αφού περάσουν 4 ώρες σε θερμοκρασία περίπου 20°C, λειάνετε με γυαλόχαρτο 
με κόκκο 220/260 μόνο για να αφαιρέσετε τους σβόλους και τις ανομοιόμορφες ενώσεις. Στη συνέχεια, απλώστε δύο χέρια LAME’ διαφορετικού χρώματος. Ανάμεσα στο πρώτο και το δεύτερο χέρι 
χρώματος LAME’, αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 2 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. Η εφαρμογή του LAME’ γίνεται και αυτή με το μυστρί Frattone PV 43, προς όλες τις κατευθύνσεις, αφήνοντας πολύ μικρή 
ποσότητα υλικού στην επιφάνεια. Απόδοση: Για το METEORE 8, περίπου 1 lt ανά 10 - 11 τ.μ. Για το LAME’, περίπου 1 lt ανά 35 - 40 .μ. (ένα χέρι για κάθε χρώμα, με βάση το πάχος του υποστρώματος). 2) 
Σπατουλαριστό εφέ: Εφαρμόστε σταδιακά ένα χέρι METEORE 8 σε επιφάνεια εμβαδού περίπου 1 - 2 τ.μ. Χρησιμοποιήστε το μυστρί Frattone PV 43 με ακανόνιστα σπατουλαρίσματα μήκους 10 - 15 cm 
προς όλες τις κατευθύνσεις. Όσο το METEORE 8 είναι νωπό, δημιουργήστε σχεδόν λεία, ανάγλυφα σπατουλαρίσματα μήκους 5 - 10 cm με γραμμώσεις χρησιμοποιώντας το μυστρί Frattone PV 43 προς όλες 
τις κατευθύνσεις. Μετά από περίπου 4 ώρες σε θερμοκρασία 20°C, λειάνετε με γυαλόχαρτο με κόκκο 220/260 για να αφαιρέσετε τους σβόλους και τις ανομοιόμορφες ενώσεις. Στη συνέχεια, περάστε δύο 
χέρια LAME’ διαφορετικού χρώματος. Ανάμεσα στο πρώτο και το δεύτερο χέρι χρώματος LAME’, αφήστε να περάσουν τουλάχιστον 2 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. Η εφαρμογή του LAME’ γίνεται και αυτή με 
το μυστρί Frattone PV 43, προς όλες τις κατευθύνσεις, αφήνοντας πολύ μικρή ποσότητα υλικού στην επιφάνεια. Απόδοση: Για το METEORE 8, περίπου 1 lt ανά 3 - 4 τ.μ. Για το LAME’, περίπου 1 lt ανά 16 - 20 
τ.μ. (ένα χέρι ανά χρώμα, με βάση το πάχος εφαρμογής του METEORE 8). 3) Εφέ με νερά (κατακόρυφα, οριζόντια, διαγώνια): Εφαρμόστε σταδιακά ένα χέρι METEORE 8 σε επιφάνεια εμβαδού περίπου 
2 - 3 τ.μ. Χρησιμοποιήστε το ανοξείδωτο μυστρί Frattone Inox PV 43, με ακανόνιστα σπατουλαρίσματα στη επιλεγμένη φορά. Όσο το METEORE 8 είναι νωπό, δημιουργήστε κατακόρυφες ραβδώσεις (ή με 
όποια άλλη φορά επιλέξετε) με τη σπάτουλα Spatola PV 84 και απαλά σπατουλαρίσματα μήκους 20 - 35 cm.  Μετά από περίπου 4 ώρες σε θερμοκρασία 20°C, λειάνετε με γυαλόχαρτο με κόκκο 220/260 
για να αφαιρέσετε τους σβόλους και τυχόν ανομοιόμορφες ενώσεις. Στη συνέχεια, περάστε δύο χέρια LAME’ διαφορετικού χρώματος. Ανάμεσα στο πρώτο και το δεύτερο χέρι χρώματος LAME’, αφήστε 
να περάσουν τουλάχιστον 2 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. Η εφαρμογή του LAME’ γίνεται και αυτή με το μυστρί Frattone PV 43 προς την κατεύθυνση των ραβδώσεων, αφήνοντας πολύ μικρή ποσότητα 
υλικού στην επιφάνεια. Απόδοση: Για το METEORE 8, περίπου 1 lt ανά 3 - 4 τ.μ. Για το LAME’, περίπου 1 lt ανά 16 - 20 τ.μ. (ένα χέρι ανά χρώμα, με βάση το πάχος εφαρμογής του METEORE 8). 4) Εφέ Burano: 
Περάστε το πρώτο χέρι METEORE 8 με το ανοξείδωτο μυστρί Frattone Inox PV 43 και σπατουλαρίσματα μήκους 30 - 40 cm προς όλες τις κατευθύνσεις, αφήνοντας ένα λεπτό στρώμα που να καλύπτει 
πλήρως την επιφάνεια. Όταν το METEORE 8 αρχίσει να τραβάει, λειάνετε ελαφρά με το καθαρό μυστρί Frattone για να αποφύγετε το τρίψιμο με γυαλόχαρτο. Μετά από 2 - 3 ώρες σε θερμοκρασία 20°C, 
περάστε το δεύτερο χέρι METEORE 8 ακολουθώντας την ίδια τεχνική που περιγράφεται παραπάνω. Περιμένετε άλλες 3 - 4 ώρες σε θερμοκρασία 20°C μέχρι το METEORE 8 να στεγνώσει καλά και συνεχίστε 
περνώντας ένα χέρι LAME’ με σπατουλαρίσματα μήκους 5 - 10 cm (ή όσο επιθυμείτε), χρησιμοποιώντας πάντα το ανοξείδωτο μυστρί Frattone Inox PV 43 και προσέχοντας να μην αφήσετε κενά.Απόδοση: 
Για το METEORE 8, περίπου 1 lt ανά 5 - 5,5 τ.μ. Για το LAME’, περίπου 1 lt ανά 35  - 40 τ.μ. (ένα χέρι, με βάση το πάχος εφαρμογής του METEORE 8). ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για τις ανοιχτές αποχρώσεις (METEORE 8 χωρίς 
χρώμα), συνιστούμε να περάσετε το LAME’ με το πλαστικό μυστρί Frattone PV 91.
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΒΑΣΗΣ: Αφαιρέστε τις αποκολλημένες και σαθρές παλαιότερες βαφές και πλύνετε με κατάλληλα σαπούνια. Στη συνέχεια, περάστε ένα κατάλληλο στερεωτικό ή ένα χέρι PRIMER 400 
αραιωμένο κατά 50% με νερό. Μετά από περίπου 4 ώρες σε θερμοκρασία 20°C, συνεχίστε περνώντας το METEORE 8.
ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: Αραίωση: Τα METEORE 8 και LAME’ είναι έτοιμα προς χρήση. Για το PRIMER 400 απαιτείται αραίωση κατά 50% με νερό. Καλυπτικότητα του PRIMER 400 (με αραίωση 50%): 1 lt ανά 
20 - 25 τ.μ. ανά χέρι, ανάλογα με την απορροφητικότητα της επιφάνειας. Συσκευασίες: Το METEORE 8 διατίθεται σε συσκευασίες 1 lt και 4lt. Το LAME’ διατίθεται σε συσκευασίες 0,250 lt και 1 lt. Το PRIMER 
400 διατίθεται σε συσκευασίες 0,750 lt, 2,5 lt και 5 lt, ενώ η πάστα COLORI’ σε συσκευασίες 80 ml και 480 ml. Θερμοκρασία εφαρμογής: άνω των +5°C και κάτω των +30°C.  Στέγνωμα: σταματά να έλκει τη 
σκόνη μετά από περίπου 1 ώρα σε θερμοκρασία 20°C. Στεγνώνει μετά από 6 - 8 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. Σκληραίνει μετά από 48 ώρες ανάλογα με τη θερμοκρασία περιβάλλοντος. Αντοχή: Το προϊόν 
δεν είναι κατάλληλο για συνεχή επαφή με νερό και υγρασία. Μετά την πλήρη σκλήρυνση, δημιουργείται μια μεμβράνη που αναπνέει, ενώ παράλληλα έχει αντοχή στα χτυπήματα και στη συνήθη απόξεση. 
Πλενόμενο: πλένεται απαλά με νερό και κοινό απορρυπαντικό 15 ημέρες μετά από την εφαρμογή. Καθαρισμός εξοπλισμού: με νερό. Φύλαξη: σε καλά κλειστό μεταλλικό δοχείο, ακόμη και μετά από 
τη χρήση, σε θερμοκρασία άνω των +5°C και κάτω των +30°C.
ΕΙΔΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ:  Αποφύγετε την άμεση επαφή με το δέρμα, προστατεύστε τα μάτια και το πρόσωπο. Σε περίπτωση επαφής, πλύνετε αμέσως και με άφθονο νερό και συμβουλευτείτε 
γιατρό. Μην πλένετε τον εξοπλισμό σε τρεχούμενο νερό, φρεάτια κ.λπ.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ: Οι ανωτέρω πληροφορίες είναι ακριβείς και έγκυρες. Ωστόσο, εφόσον οι συνθήκες χρήσης δεν βρίσκονται υπό τον άμεσο έλεγχό μας, αποποιούμαστε κάθε 
ευθύνης για τις παρεχόμενες συμβουλές και υποδείξεις. Συνιστάται να εκτελέσετε τον πλήρη κύκλο σε μια μικρή επιφάνεια τοίχου για να διαπιστώσετε ότι επιτυγχάνει πλήρως και, στη συνέχεια, συνεχίσετε 
με τη διακόσμηση ελέγχοντας συνεχώς τα διακοσμητικά αποτελέσματα που δημιουργούνται, καθότι τα METEORE 8 και LAME’ αποτελούνται από φυσικά προϊόντα και ειδικές ρητίνες που αντιδρούν 
ανάλογα με την υγρασία, τη θερμότητα, τον αερισμό και τον τρόπο εφαρμογής. Συνεπώς, κάθε εργασία θεωρείται εξατομικευμένη. Οι αποχρώσεις μπορεί να διαφέρουν από 20% έως 30% σε σχέση με 
τον κατάλογο, καθώς και από τη μια παρτίδα στην άλλη. Συνεπώς, για να αποφευχθούν αποκλίσεις χρώματος στην ολοκλήρωση της εφαρμογής, πριν αρχίσετε την εφαρμογή θα πρέπει να αναμίξετε όλο 
το υλικό σε ένα μεγάλο δοχείο.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα χρώματα στη σελίδα 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 έχουν περαστεί με Λείο εφέ.

V55 MATT -  V88 SATINE’

Τα V55 MATT και V88 SATINE’ είναι δύο διακοσμητικά σμάλτα νερού για εσωτερικούς χώρους με αντιβακτηριδιακές και υδροαπωθητικές ιδιότητες, ενώ είναι φιλικά προς το περιβάλλον χάρη στο χαμηλό περιεχόμενο 
πτητικών οργανικών ενώσεων (VOC) και την κατάταξη Κλάσης Α+ όσον αφορά τις εκπομπές σε εσωτερικούς χώρους σύμφωνα με το πρότυπο ISO 16000-9. Η σύνθεσή τους συνδυάζει τις ιδιότητες των παραδοσιακών 
αντιμουχλικών για τοιχώματα με την καινοτόμο δράση τελευταίας τεχνολογίας των ιόντων αργύρου, τα οποία αναστέλλουν την ανάπτυξη των βακτηρίων, διασφαλίζοντας την απολύμανση και την αντισηψία σε επιφάνειες 
και εσωτερικούς χώρους. Τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά έχουν πιστοποιηθεί σύμφωνα με το πρότυπο ISO 22196:2011 και παρουσιάζουν αποτελεσματική μείωση της ανάπτυξης βακτηρίων μέσα σε μόνο 24 ώρες. Για 
αυτόν τον λόγο, τα V55 MATT και V88 SATINE’ αποτελούν την ιδανική λύση για εφαρμογή σε κτίρια σχολείων, νηπιαγωγείων, νοσοκομείων, οίκων ευγηρίας ή κτίρια εμπορικής δραστηριότητας, όπως αισθητικά κέντρα, 
κομμωτήρια και γενικώς σε κάθε είδους δημόσιο χώρο. Ακόμη, έχουν περάσει με επιτυχία τους απαραίτητους ελέγχους για τη λήψη της πιστοποίησης HACCP σύμφωνα με τον κανονισμό UNI 11021:2002, επομένως είναι 
ιδανικά για εφαρμογές σε όλα τα περιβάλλοντα όπου γίνεται διαχείριση τροφίμων, χάρη στην υψηλή απόδοσή τους όσον αφορά την αντοχή, τη δυνατότητα πλύσης και την υγιεινή. Μια επιπρόσθετη ειδική ανάλυση 
πιστοποιεί τη χρήση τους σε περιβάλλοντα με υγρασία πάνω από 80%, ενώ χαρακτηρίζονται από ισχυρή αντοχή στις πλύσεις, ακόμη και με απολυμαντικά απορρυπαντικά επαγγελματικής χρήσης. Το V55 MATT έχει ματ 
όψη, ενώ το V88 SATINE’ είναι σατινέ.
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ: Για να επιτύχετε τα χρώματα του τρέχοντος καταλόγου, πρέπει να χρωματίσετε το V55 MATT ή το V88 SATINE’ με το Χρωματομετρικό σύστημα VALCLONE, με το οποίο μπορείτε επίσης να δημιουργήσετε 
όλες τις αποχρώσεις του χρωματολογίου NCS INDEX 1950.
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ V55 MATT ΚΑΙ ΤΟΥ V88 SATINE’: Αξιολογήστε πόσο συμπαγής είναι η επιφάνεια, αφαιρώντας τυχόν παλιότερες φθαρμένες ή αποσαθρωμένες μπογιές, καθώς 
και οτιδήποτε μπορεί να εμποδίσει τη συγκόλληση. Εφαρμόστε, ως στερεωτικό, ένα χέρι V55 MATT ή V88 SATINE’ ήδη χρωματισμένο και αραιωμένο σε αναλογία 1:5 με νερό. Μετά από 4 - 6 ώρες σε θερμοκρασία 20°C, 
στοκάρετε τις μικρές τρύπες, εσοχές και ραγίσματα. Για ομοιόμορφη απορρόφηση, περάστε ξανά με V55 MATT ή V88 SATINE’ ήδη χρωματισμένο και αραιωμένο 1:5 με νερό μόνο πάνω στα στοκαρίσματα και, στη συνέχεια, 
περιμένετε άλλες 6 - 8 ώρες σε θερμοκρασία 20°C προτού απλώσετε, ως φινίρισμα, δύο χέρια V55 MATT ή V88 SATINE’ με πινέλο ή ρολό ή σπρέι, πάντα χρωματισμένα αλλά, αυτή τη φορά, αραιωμένα κατά 20 - 30% με 
νερό. Μεταξύ του πρώτου και του δεύτερου χεριού, περιμένετε τουλάχιστον 4 - 6 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: Αραίωση: Τα V55 MATT και V88 SATINE’ αραιώνονται σε αναλογία 1:5 με νερό ως στερεωτικά και κατά 20 - 30%, πάντα με νερό, ως φινίρισμα. Καλυπτικότητα (ως φινίρισμα): Για το V55 MATT, περίπου 
1 lt ανά 9 - 11 τ.μ. για δύο χέρια κάλυψης, για το V88 SATINE’ περίπου 1 lt ανά 10 - 12 τ.μ. για δύο χέρια κάλυψης. Συσκευασίες: Τα V55 MATT και V88 SATINE’ διατίθενται και τα δύο σε συσκευασίες των 1 - 4 - 10 lt. Όλα 
τα προϊόντα πρέπει να αναμιγνύονται καλά πριν από τη χρήση. Θερμοκρασία εφαρμογής: άνω των +10°C και κάτω των +30°C. Στέγνωμα: σταματά να έλκει τη σκόνη μετά από περίπου 2 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. 
Στεγνώνει μετά από περίπου 4 - 6 ώρες σε θερμοκρασία 20°C. Σκληραίνει μετά από 24 ώρες ανάλογα με τη θερμοκρασία περιβάλλοντος. Αντοχή στην τριβή: περισσότερα από 75.000 βουρτσίσματα σύμφωνα με τον 
κανονισμό ISO 11998. Κλάση 1 για την υγρή απόξεση σύμφωνα με τον κανονισμό UNI EN 13300. Δυνατότητα πλύσης: περισσότερα από 5.000 βουρτσίσματα σύμφωνα με τον κανονισμό UNI 10560. Και τα δύο προϊόντα 
μπορούν κάλλιστα να πλένονται.Καθαρισμός εξοπλισμού: με νερό και σαπούνι. Φύλαξη: σε καλά κλειστό μεταλλικό δοχείο, ακόμη και μετά από τη χρήση, σε θερμοκρασία άνω των +5°C και κάτω των +30°C. 
ΕΙΔΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ: Αποφύγετε την άμεση επαφή με το δέρμα, προστατεύστε τα μάτια και το πρόσωπο. Σε περίπτωση επαφής, πλύνετε αμέσως και με άφθονο νερό και συμβουλευτείτε γιατρό. Μην πλένετε 
τον εξοπλισμό σε τρεχούμενο νερό, φρεάτια κ.λπ.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ: ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι παρεχόμενες πληροφορίες, που προκύπτουν από την εμπειρία μας, είναι ακριβείς και εξακριβωμένες. Ωστόσο, εφόσον οι συνθήκες χρήσης δεν βρίσκονται υπό 
τον άμεσο έλεγχό μας, αποποιούμαστε κάθε ευθύνης για τις παρεχόμενες συμβουλές και τις υποδείξεις. Συνιστάται η εκτέλεση του πλήρους κύκλου εφαρμογής σε μια μικρή επιφάνεια προς επιβεβαίωση του ιδανικού 
αποτελέσματος και κυρίως της προσκόλλησης, της αντοχής και της τελικής μορφής. Στη συνέχεια προχωρήστε στη διακόσμηση, ελέγχοντας συνεχώς το αποτέλεσμα και το χρώμα που επιτυγχάνεται, καθότι το V55 MATT 
και το V88 SATINE’ αποτελούνται από φυσικά προϊόντα και ειδικές ρητίνες που αντιδρούν σύμφωνα με τον τρόπο εφαρμογής. Συνεπώς, κάθε εργασία θεωρείται εξατομικευμένη. Οι αποχρώσεις μπορεί να διαφέρουν σε 
σχέση με τον κατάλογο από 15% έως 20%, καθώς και από μια παρτίδα σε μια άλλη. Σε περίπτωση χρήσης προϊόντων από διαφορετικές παρτίδες, σταματήστε την εργασία σε κάποια άκρη της επιφάνειας και, στη συνέχεια, 
αναμείξτε το υλικό που απομένει με το νέο υλικό σε ένα μεγάλο δοχείο προτού συνεχίσετε την εφαρμογή.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα χρώματα του τρέχοντος καταλόγου έχουν δημιουργηθεί με το προϊόν V55 MATT.
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V55 MATT -  V88 SATINE’
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VALPAINT S.p.A.
Via dell’Industria, 80 - 60020 POLVERIGI (AN) ITALY
Tel. +39 071 906383 (r.a.) - Fax +39 071 906384
www.valpaint.it - E-mail: info@valpaint.it
AZIENDA CERTIFICATA ISO 9001:2015 ED ISO 14001:2015

VALPAINT EXPORT S.A.
Zone Industrielle Zaghouan 1100 ZAGHOUAN - TUNISIE
Tel. +216 71 940 134 / +216 72 681 051  Fax +216 71 940 138 / +216 72 681 071
E-mail: info@valpaint.tn

2° Stabilimento
43  Rue Des Entrepreneurs 2035 CHARGUIA 2 - TUNISIE
Tel. +216 71 940134 / +216 71 940136  Fax +216 71 940138
E-mail: info@valpaint.tn

VALPAINT DESIGN D.O.O.
Dobrinjska do 27 71000 SARAJEVO - BOSNIA E HERZEGOVINA
Tel. +387 33 626134  Fax +387 33 761115
E-mail: valpaint@bih.net.ba

Altro Punto Vendita:
V Proleterske Brigade, 255 81000 PODGORICA - MONTENEGRO
Tel./Fax +382 20 656938
E-mail: info@valpaint-design.com

Altro Punto Vendita:
Ilica, 408 - 10000 ZAGREB - CROATIA
Tel./Fax. +385 1 379  4918
E-mail: info@valpaint-design.hr

VALPAINT ESPANA S.L. 
C/Padre Arregui, 2  09007 BURGOS - ESPAŇA
Tel. +34 93 6382645  Fax +34 93 6382735
E-mail: info@valpaint.es
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